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En ömhjärtad syndare är bättre än ett 

helgon som hårdnat i fromhet. 

Frihetens väg leder till fångenskap. Det 

är disciplinens väg som leder till frihet. 

Om du önskar att livet skall bli lättare, 

så höj dig över det komplicerade och det 

konventionella. 

Ju mer man nalkas verkligheten desto 

närmare kommer man enheten. 

Livet är vad det är. Du kan inte för­
ändra det, men du kan förändra dig själv. 

Det är inte vår belägenhet i livet, men 
vår hållning inför livet, som gör oss lyck­
liga eller olyckliga. 

Människan är sin egen åskådnings 

exempel: om hon är falsk, är allt falskt 
för henne, och om hon är sann, är allt 
sant för henne. 

Att strida med en annan, skapar krig, 
men att bekämpa sig själv är förutsätt­
ningen för fred. 

Det enda som skapas genom livet är 
ens egen natur. 

Ett liv är inte tillräckligt för att man 
skall lära sig hur man skall leva i denna 
värld. 

Livet efter detta är en fortsättning på 
samma tillvaro i en annan sfär. 

Bästa sättet att leva på är att leva ett 
naturligt liv. 

Lösnummerpris 2:50 (inkl. oms.) 

INTERVJU MED FRANK HALSTEAD 

Intervjuaren : Anser Ni att UFOna 
är verkliga ? 

Dr. Halstead : Det kan det inte 
råda något som helst tvivel om. Min 
fru och j ag har förresten själva sett 
UF'On. 

I :  Kan Ni berätta närmare om Er 
observation ? 

H :  Den l november 1955 var min 
hustru och j ag på väg till Kalifor­
nien med ett expresståg från Union 
Pacific. Då vi for genom Mojave­
öknen och befann oss cirka 160 km 
väst om Las Vegas, fick min hustru, 
Ann, som satt vid fönstret, syn på 
något som rörde sig rätt över en 
bergskam. Tåget som vi åkte med, 
rörde sig parallellt med denna bergs­
kam, och föremålet som vi iakttog, 
rörde sig i precis samma riktning, 
rätt över bergskammen. Först trod­
de jag att det rörde sig om en 
"blimp" , ett luftskepp ( liknar zep­
pelinare). Men då jag såg närmare 
på det, insåg j ag att det inte kunde 
vara ett luftskepp av den typen, ty 
ett sådant är endast omkring 65 me­
ter långt och detta föremål var en­
ormt stort - j ag skulle tro omkring 
250 meter långt ! Jag kunde fast­
ställa storleken någorlunda exakt, 
eftersom föremålet befann sig så 
nära bergskammen och jag kunde 
använda träd och trädgrupper som 
jämförelseobjekt. Det såg ut som 
om det fanns fönster på det. Då vi 
i fyra�em minuter hade betraktat 
det flygande föremålet, medan det 
flög parallellt med tåget, lade vi 
märke till att ett annat föremål hade 
slutit sig till det. Det dök upp myc­
ket plötsligt. Det var skivformat med 
flat botten och svagt välvd översida, 
och det sken blankt liksom det stora 
föremålet. Det var väl omkring 30 
meter i diameter. Under de följande 
två-tre minuterna såg min hustru 
och jag hur båda föremålen - med 
samma fart som tåget - flög lågt 
över bergskammen - inte mer än 
150-175 meter över den. Så började 

de stiga, först långsamt och så myc­
ket snabbare . Inom några få sekun­
der hade de kommit utanför vår syn­
vidd. 

I :  Anser Ni att UFOna är intelli­
gensstyrda ? 

H :  Ja. 
I :  Vilk�n uppfattning har Ni om 

hur dessa väsen ser ut ? 
H :  Från otaliga observationsrap­

perter vet vi att det är fråga om 
människaliknande väsen. På grund­
val av dessa rapporter som kommer 
från pålitliga människor över hela 
världen, anser jag mig kunna slå 
fast att de är omkring 1.25 höga och 
mycket håriga. De har händer med 
"sim'hud" mellan fingrarna, och de­
ras naglar liknar närmast tumslånga 
klor. Deras kropp är av fast materia 
liksom vår. 

I :  Man har ju sett rymdfolk som 
liknar oss precis ? 

H :  De märkvärdigheter som j ag 
nyss nämnde, har fått mig att fun­
dera över om inte dessa människa­
liknande väsen är varelser som trä­
nats upp och kanske anses mycket 
lämpliga för det slags arbete som de 
utför här på jorden, d.v.s. undersök­
ning och insamling av vegetation och 
annat. De kan tänkas stå under kon­
troll av högre stående individer som 
är i besittning av mycket hög intel­
ligens och avancerat tekniskt kun­
nande. Denna möjlighet kan kanske 
också ge en förklaring till varför de 
inte vill kontakta oss personligen, 
sedan de landat, utan i stället an­
vänder vapen för att - under kort 
tid - göra oss hjälplösa så att de 
kan hinna tillbaka till sitt rymd­
skepp. 

I :  Kan Ni som astronom acceptera 
att rymdfolket kommer från vårt 
solsystem ? Eller måste vi gå längre 
bort för att finna livsmöjligheter ? 

H :  Mars är den planet i vårt sol­
system som erbjuder de bästa möj ­
ligheterna för liv, om man utgår från 
det vetande som vi i dag är i besitt-



ning a v. I många års tid har det 
varit en del astronomers dröm att 
få bekräftelse på att det finns liv 
på Mars, men hittills har det inte 
framkommit något definitivt om det­
ta. De två närmaste solar som har 
p laneter med livsmöjligheter, befin­
ner sig 11 ljusår från oss. D.v.s. 
även om man reste med en hastighet 
av 300.000 km i sekunden, skulle res­
tiden meian dem och oss ta 11 år ! 
Samma tid skulle det ta för en radio­
signal att nå fram. Emellertid är det 
möjligt att dessa människor har fun­
nit ett sätt att lösa dessa problem 
på - så j ag tror att jag väljer den 
sista möjligheten som den mest san­
nolika. 

I: Har Ni någon mening om tekni­

ken bakom dessa rymdskepp ? 

H :  De använder säkert någon form 

av elektrisk kraftkälla, som ännu 
är okänd för oss. Vi har själva ta­
git de första stegen på samma V'äg 
i det vi i den närmaste framtiden 
•k ommer att göra försök i världsrum­
met med elektriska kraftkällor. 
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Tryckt hos 

LJUSDALS TIDNINGS TRYCKERI AB 

Ljusdal 1967 

I :  Varför tror Ni att det ameri­
kanska flygvapnet ( och/eller CIA) 
vill hålla tillbaka upplysningar om 
UFOna ? 

H :  Jag har själv bekämpat flyg­
vapnet sedan 1944, och det är mitt 
intryck att när de håller tillbaka 
upplysningar, är det troligen för att 
förhindra panik. De har kanske de 
bästa avsikter, men j ag tvivlar på att 
det skulle utbryta panik bland folk. 

I :  Vad anser Ni om Condon-under­
sökningen vid Coloradouniversitetet ? 
Tror Ni att det blir en korrekt och 
rättvis undersökning och tror Ni att 
kommissionen får tillåtelse att of­
fentliggöra slutsatserna utan in­
blandning ? 

H :  I 20 års tid har folk utsatts 
för flygvapnets barnsliga förklaring­
ar. Det är mitt intryck att de flesta 
inte vill finna sig i denna behand­
ling längre. Det är min fasta över­
tygelse att forskargruppen vid Colo­
rado noggrant kommer att redovisa 
allt vad de kommer fram till.  

I :  I stort sett har vetenskapen 
negligerat UFO-problemet trots det 
överväldigande observationsmateria­
let. Varför har vetenskapen inte ac­
cepterat UFOnas existens som en ar­
betshypotes, från vilken de kunde 
starta en djupgående undersökning ? 

H :  Våra vetenskapsmän och fors­
kare är i stort sett mycket försiktiga 
med sina ställningstaganden till oli­
ka saker. Det är utan tvivel därför 
att de är så många att det lätt kan 
uppstå strid. 

I :  Om rymdforskningen fortsätter 
med samma hastighet som hittills 
och vi antar att rymdfolket komm·er 
från vårt eget system, kommer vi att 
inom en förhållandevis kort tid inte 
kunna undgå att stöta samman med 
dessa människor. Vad tror ni blir 
resultatet av en sådan konfrontation 
och vilken inverkan kan det få på 
vår framtid ? 

H :  J ag tror att sanningen kom­
mer fram. De stora förändringar som 
redan har skett i denna övergångs­
period, visar att realiteterna efter 
hand vinner gehör. Det är min över­
tygelse att jordens befolkning en 
gång i framtiden kommer att bli 
medlemmar av "Planeternas för­
bund" till allas gemensamma bästa i 
universum ! 

Anm. Intervjun med Frank Halstead är 
hämtad från UFO-Nyt, Danmark. Dr. 
Halstead var en känd astronom och chef 
för Darlingobservatoriet, som är knutet 
till universitetet i Minnesota. Han avled i 
april i år. 

Frank Halstead 

UFO I RYSSLAND 

I den ryska ungdomstidningen 
Sm·ena skriver den kän<le astrono­
men Felix Zigel att det finns "fly­
gande tefat". Flera ryska forskare 
blar sett dem med egna ögon, och 
dr. Zigel själv anser att det kan 
röra sig om farkoster från yttre 
rymden - troligen Mars i så fall 
- som kommer hit för att utforska 
jorden. UFO-ia1kttagelserna ö'�ar när 
Mars och jorden befinner sig nära 
varand,ra, uppger Zigel, som låter 
förstå att ryS!ka vetenskapsmän -
liksom amerikanska - sedan länge 
sysselsätter sig med UFO-fenome­
net. Ett internationellt symposium 
som hölls i Moskva 1965 sk,all ha 
gäl'lt UFO-frågan. De oidentifierade 
föremålen iakttas ständigt från det 
centrala observatoriet för atmosfä­
riska fenomen i Moskva. Sovjetiska 
radarstationer har oc'lrså under de 
senaste 20 åren fått UFOna på sina 
radarskärmar, skriver Zigel och 
meddelar att UFO-fenomenet måste 
betraktas som globalt : observatio­
ner har gjorts i USA, Australien, 
Indien, J apan och en rad västeuro­
peiska länder. Det kan inte vara 
fåglar eller insekter, som ger rea1k­
tioner på radarn. Inte heller kan 
det vara nya vapen som prövas av 
någon stormakt. 

* 

Enligt UFO Nachrichten upplyste 
Radlio Wien den 21 april i år am att 
Gagarin sagt att de flygande tefa­
ten är verkliga flygande fö·remål som 
rör sig med ljusets hastighet, samt 
att ban anser att UFO-problemet är 
viktigt OC'h nu måste utforskas. 

( Källor: UPI-Expressen, Berlingske Ti­
dende 18 april via N�rrebro UFO-kreds 

medlemsblad, och UFO Nachrichten nr 
129.)  

VARIA 
TEFAT I PRESSEN 

Det bar stått en hel del att läsa 
om flygande tefat i den svenska pres­
sen på senare tid. ( Detta skrivs i 
slutet av juni.) FIB-Aktuellt har haft 
en serie på tre artiklar med början 
i nr 20. Bl. a. återges ett ytt­
rande av en psykolog, dr. Leo 
Sprinkler, som uppger att han sam­
lat en stor trave UFO-rapporter ur 
pressen och kan konstatera att de 
flesta kommer från trakter där det 
ligger kraftstationer eller där stora 
kraftlinjer går fram. " Jag anser att 
ljusen kommer från främmande 
rymdskepp, och det är min person­
liga uppfattning att vi är bevakade 
från yttre rymden ! "  säger Sprinkler. 
- Svenska J o urnalen hade en ar­
tikel av tidningens chefredaktör Sven 
Svenson i nr 21. I Idun-Veckojourna­
len har Stig Algren skrivit en del om 
tefaten - tyvärr okunnigt, oc'h i 
Allers har d·et varit artiklar av Eugen 
Semitjov. I Arbetaren den 25 maj ha­
de Ulf R. Johansson en kritisk arti­
kel om tefat. 

• 

På flera håU i landet har man sett 
UFOn. I slutet av april iakttogs t. ex. 
i tre dagar ett mystiskt ljusfeno­
men över Jönköping-Huskvarna­
trakten.  I trafikledartornet på Jön­
köpings flygfält såg man föremålet 
i flera timmar på kvällen den 26 
april. Till en början var det stort 
som månen men mot midnatt för­
svann det längre bort. "Experter" 
har ingen aning om vad det kan ha 
varit. "Kroppen hade formen av en 
liiksidig triangel med basen uppåt", 
säger vittnet ingenjör Ulf Hedås. 
" Färgskiftningarna kunde iakttagas 
tydligt i kilkare. Mitten skiftade i 
rött och vitt medan kanterna var 
grönskimrande." Föremålet rörde sig 
fullt märkbart för ögat. 

* 

Lantbrukare Anders Mar kusson i 
Kinna, 65, har berättat följande för 
Borås Tidning : "Plötsligt hörde j ag 
motorsurr bortifrån skogen precis 
som om någon startat en kraftig bil­
motor. Sedan j ag hade hört det sur­
rande ljudet ungefär en minut, ökade 
det kraftigt i styrka och samtidigt 
lystes skogen kring kalhygget kraf­
tigt upp. I det kraftiga skenet såg 
j ag klart ett mörkt föremål, runt 
och något tillplattat utåt kanterna." 
Markusson är säker på att det var 

ett flygande tefat från en annan 
värld. Det försvann ur hans åsyn 
med en enorm hastighet. Iakttagel­
sen skedde vid halvtretiden natten 
till den 5 maj.  

Anders Markusson 

UFO ÖVER SALATRAKTEN 

Vår läsare Mats Nilsson, Heby, 
har skiakat oss ett par klipp från 
Sala Allehanda, 27 och 28 april. De 
berättar om UFO-observationer som 
gjordes 24-27 april. 16 personer på 
fem olika platser såg ett mystiskt 
runt luftföremål med skarpt rött 
S'ken som ibland stod stilla oc•h 
ibland rörde sig snabbt över himlen. 

Mats Nilsson, 21, såg tillsammans 
med sin familj föremålet vid 22.30.­
tiden den 25 april. H a n  iakttog det 
genom sin stjärnkikare ; eftersom fö­
!'emålet rörde sig, var det svårt att 
följa det, men ban kunde dock se 
att det hade tre ljus på en linje av 
virka två var gröna och ett rött. 
Inget motodjud hördes, men däremot 
ett susande ljud. 

"HUMANOIDER" I DANMARK? 

I UFO-Nyt nr 2 i år finns bl. a. 

en rätt lång redogörelse för en in­

tervju med två danska barn, sju och 

nio år gamla, som nyligen sett fly­

gande tefat. Skribenten säger : " Det 

intryck j ag fick när j ag samtalade 

med J esper och Tage var mycket 

positivt. " 

De såg även "varelser" , som vin­

kade och log. E nligt artikeln sa Jes­

per flera gånger till sin mor att "de 

såg så vänliga ut" . Det var åtta små 

människor, 100-125 cm höga. ''Det 

var några små fyrar - ungefär som 

jag", sa Jesper. De hade långt an­

sikte och l'ång näsa. Sju var kort­

klippta, en hade långt, brunt hår. 

Ingen annan har sagt sig se te­

fat et eller de små varelserna. 

U r T. L. Vaswanis' skrifter. 

Det ädlaste arbetet är att förfina 
själen. 

* 

Öva tystnad) och den gudomliga 
gnistan som finns i ditt hjärta skall 
växa till en ljusflamma och med sitt 
sken leda dig närmare och närmare 
Gud - som är det högsta ljuset! 

* 

Livets största Tikedom är det äls­
kande hjärtat som är i frid med allt. 

* 

Du har inte en själ: du ä r en 
själ! Stå upp i din sanna värdighet) 
broder! Stå upp och tillkännage din 
gudomlighet! 

Säg, jag är en själ! J ag skall inte 
vara en mänsklig maskin. J ag skall 
inte låta mig behärskas av seder och 
trosbekännelser. Jag är av A t­
m a n, en själ i V ärldssjälen. J ag är 
en son av det Odödliga och gör an­
språk på frihet som min arvedel! 

* 

J ag känner ingen religion högre 
än Enhetens och Kärlekens� Tjänan­
dets och Offrandets religion. 

Så många trosbekännelser och 
sekter! Vad som skulle rädda civili­
sationen, är en vision av Kärlek. 

Att bild!!. sekter och kulter är att 
dela upp den Store Guden i frag­
ment. 

När skall de stridande människor­
na lära sig att dyrka Kärlekens 
Herre? 

* 

Dolda krafter finns gömda inom 
dig! 

Du är av Evigheten! 
Så var inte nedslagen. Utan finn 

hopp och styrka ut ur dina. misslyc­
kanden, förföljelser och plågor. 

Människa! Du är inte dödlig! Du 
är gudomlig! 

Ty du ä1· A t m a n (= Självet)! 
V ad finns som kan besegra det 

Eviga Självet? 
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HAZRAT INAYAT KHAN OCH SUFISMEN -

en vis man och hans lära 

"Innan du kan lära känna sanningen, 

måste du lära att leva ett sant liv." 

Hazrat Inayat Khan 

Alltsedan ku1turens gryning har 
människorna varit spanare och stig­
finnare, vägrödjare och brobyggare 
i både jordisk och symbolisk mening. 
Om man nu vill söka göra en snabb­
skiss över sanningssökandet på jor­
den från en europeisk utsiktspunkt, 
så skulle man ka nske kunna säga, 
att den judiska filosofin - och där­
med underfö-rstått sanningssökandet 
- är lagisk, bokstavlig och juridisk ; 
den grekiska filosofin, som legat till 
grund för det västerländska tänkan­
det i allmänhet, är analytisk och -
i vår mening - vetenskaplig ; den 
persiska filosofin är lyrisk och mys­
tisk ; den indiska metafysisk och re­
ligiöst spekulativ, därmed också in­
trospektiv ; medan den kinesiska är 
jordisk, etisk och social, den må­
hända mest stabila grogrunden för 
våra dagars maoism. 

Skillnaden mellan Främre och 
Bortre Orientens religioner är lika 
med ski.!llnaden mellan en persontig 
och en opersonlig gud och därmed 
också skillnaden mellan bön och me­
ditation som komrrnunikat ionsmedel 
mellan människan och gudomen. 

"De fem stora religionerna kan in­
delas i två grupper", säger Helmuth 
von Glaserrapp i De fem världs­
religionerna; sådana som har upp­
stått öster om Hindukush och sådana 
som har uppstått väster därom. De 
östliga kan kara.kteriseras som "den 
eviga världslagens religioner",  ef­
tersom världen enligt dem är evig. 
- I de västliga religionerna, "den 
historiska gudsuppenbarelsens reli­
gioner" , är däremot kosmos och dess 
invånare för sin existens beroende 
av den verksamhet, som utövas av 
en personlig Gud, som är ski!ld från 
och oändligt överlägsen världen." 

Någon har sagt - jag minns inte 
vem - "de verkliga religionerna har 
uppstått i östern, religionssurroga­
ten i Västern" . J ag är benägen att 
instämma. Frågan är, om väster­
länningen i allmänhet vet vad reli­
gion verkligen är och om han har 
intresse av att ta den på allvar. 
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Av Olle Wedholm 

Han är sig själv nog och därmed 
ailltför ofta livets sabotör. -

Under det senaste århundradet har 
det uppstått flera tankerörelser mot 
enheten - en följd av splittringen i 
mångfalden. En av dessa tankerikt­
ningar är sufi-rörelsen. Det är en 
universell rö·relse, som i likhet med 
Ramakrishna-missionen anser att 
aHa religioner är olika aspekter a v 
det gudonrliga ljuset i den jordiska 
atmosfären. 

Vid de universella gudstjänster 
som sufirörelsen h åller - i Stock­
holm varje söndag kl. 15, Tegnerga­
ta n 13 - är de olika religionerna 
representerade på altaret med sina 
heliga skrifter jämte ett ljus som 
symboliskt vittnar om varje religions 
lyskraft och vägledande uppgift för 
mänskligheten. Dagens betraktelse 
vid gudstjänsten belyses också med 
citat ur de olika religionernas heliga 
skrifter, vilket då berikar dagens be­
trakt�lse med de olika religionernas 
synpunkter på ämnet. Psalmsång fö­
rekommer inte vid dessa gudstjän­
ster, men böner, tystn3.d och musik 
som inledning och avslutning. Fö·r 
min personliga del känner jag inte 
till någon gudstjänstform som är mig 
mera til1talande än denna, det skulle 
i så fall vara kväkarn3.s tota1t form­
lösa tystnad. Men bland de formgiv­
na gudstjänsterna synes mig sufi-

rörelsens universella gudstjänster 
komma närmast idealet. 

Sufi-rörelsen är uppbyggd som en 
o rden, en skola för gudsförverkli­
gande på den inre mystiska vägen. 
Förutom de universella gudstjänster­
na, som alla äger tillträde till ,  kan 
man även få närvara vid de Broder­
skapsmöten som anordnas med före­
drag över någon livsfråga åtföljd av 
samtal och vänskaplig samvaro kring 
denna. Dessutom förekommer eso­
terisk undervisning för medlemmar­
na i olika klasser med healing som 
utgår från inre livsplan till behö­
vande - även utanför orden. Den 
hj älper människ10r i trängda situa­
tioner ofta utan att de vet om att 
de blir hjälpta. Sufi-Ordens centrum 
ligger i Geneve och varje sommar 
hålls en sommarskola i Haag. För 
den ev. intresserade kan noteras : The 
Secretary General, Sufi Movements, 
11 rue John Reihfous, Geneve. 

P roblemet med kvinnliga präster 
existerar inte inom sufi-rörelsen. Le­
dare för rör�lsen i Sverige är fru 
Karima Ångström, stavgårdsgatan 
57, Bromma, dit intresserade kan 
vända sig med eventuella förfråg­
ningar. Och internationell. ledare är 

Murshid Musharaff Khan, en yngre 
broder till initiativtagaren till vår 
egen tids form av sufismen. 

Skaparen av denna världsomspän-

DE TIO SUFITANKARNA 

Det finns e n Gud, Den Evige, Den Ende; ingen finns utom Honom. 
Det finns e n Mästare, alla själars vägledande Ande, som ständigt leder sina 

efterföljare hän mot Ljuset. 

Det finns e n Helig Skrift, naturens heliga bok, den enda skrift som kan upp­
lysa människan. 

Det finns e n Religion, det stadiga framåtskridandet i den rätta riktningen 
mot det ideal, som innebär fullbordandet av livets syfte för varje själ. 

Det finns e n Lag, ömsesidighetens lag, vilken hålles av den som har ett 
osjälviskt samvete och en vaken känsla för rättvisa. 

Det finns e t t Brödraskap, mänsklighetens, som utan åtskillnad förenar jor­
dens barn i Guds faderskap. 

Det finns e n Moralprincip, kärleken, som har sin rot i självförsakelse och 
vars blommor är goda gärningar. 

Det finns e t t som är värt att prisa, Skönheten, som lyfter sina dyrkares hjär­
tan genom alla rymder från det sedda till det osedda. 

Det finns e n Sanning, det sanna vetandet om vårt eget väsen, det inre och 
det yttre, vilken är all vishets innersta väsen. 

Det finns e n Väg, det falska jagets tillintetgörelse i det sanna, vilken höjer 
den dödlige till odödlighet, vari all fullkomlighet bor. 

nande rörelse, Hazrat Ina.yat Khan, 
föddes i Baroda i Indien den 5 juli 
1882. Han tiNhörde en av de för­
nämsta släkterna i landet. "Khan" 
betyder ju prins eller furste. Han 
fick också en mycket exklusiv upp­
fostran.  Musik och mystik var hans 
arvedelar från förfäderna på såväl 
fädernet som mödernet. 

Hazrat Inayat Khans intresse för 
naturens dolda sidor väcktes tidigt 
och han gjorde, likt de flesta barn, 
ofta frågor om livets stora problem : 
Var bor Gud ? - Hur gammal är 
han ? - Varför måste man dö ? -
Vart tar man vägen efter döden ? -
Om Gud har skapat allt, vem har då 
skapat Gud ? 

Hans föräldrar svarade så gott de 
förmådde, men han fortsatte att frä.­
ga, tills de blev alldeles uttröttade 
på den vetgirige gossen. Sedan gick 
han länge och funderade själv över 
dessa gåtor, som han aldrig tyckte 
sig få riktigt tillfredsställande lös­
ningar på. 

"Som helt ung sändes jag till sko­
lan", berättar han själv i "Bekän­
nelser" från 1915, "men jag fruktar 
för, att jag var mera road av att 
leka än att läsa. Jag föredrog att 
bli bestraffad framför att sysselsätta 
mig med sådana ämnen, som jag inte 
hade intresse för. Jag föredrog reli­
gion, poesi, etik, logik och musik 
framför alla andra ämnen och musi­
ken tog jag som mitt huvudämne vid 
Akademien i Baroda. Jag hade ock­
så ett så stort intresse för främling­
ar : spåmän, fakirer, dervisher, vis­
män och mystiker, att jag mycket 
ofta försummade mina måltider för 
att söka reda på dem. Min smak för 
musik, poesi och filosofi ökades med 
var dag och jag föredrog mycket 
hellre min morfars sällskap än att 
leka med pojkar av min egen ålder." 

Han fick även undervisning av en 
berömd hindustansk skald i språkets 
rytm och uttrycksformer. Han bör­
jade tidigt komponera musik och 
sjöng en bönesång på sanskrit, för 
vilken han belönades med ett sti­
pendium, vilket uppmuntrade honom 
att fortsätta sina musikstudier. 

Hans släktingar var m uhammeda­
ner och hans religiösa intressen 
grundlades och utvecklades i en re­
ligiöst förtätad atmosfär av hängi­
venhet mot profeten och hans lära. 

"Jag började nu," berättar han 
själv, "att med öppet sinne j ämfö­
rande studera olika religioner, inte 
på ett kritiskt sätt, utan som be­
undrare och älskare av Sanningen i 
alla dess former. Jag läste religions­
stiftares, profeters och siares lev-

Hazrat lnayat Khan 

nadsbeskrivningar med lika mycken 
vördnad som deras mest hängivna 
anhängare. Detta förskaffade mig 
den välsignelsebringande övertygel­
sen, om den Enda Sanningen, som 
alla religioner innehåller, liksom 
olika kärl kunna innehålla samma 
slags vin." 

Det föreföll honom helt naturligt 
att sanningens budbärare framförde 
sitt budskap på det lands tungomål, 
där de var födda och i den form, som 
var i överensstämmelse med livet på 
den tiden. Skillnaden dem emellan 
låg endast i de yttre former vari de 
gavs till folket och som harmoniera­
de med dess utveckling och uppfatt­
ningsförmåga. J ordelivet är ju som 
en sko1la, där varje termin och varje 
år en ny studiekurs gradvis följes 
ach där ständigt nya elever börjar i 
den första klassen och de äldre trä­
der. ut ur skolan i den sista. Män­
niskan har dock på grund av sitt 
auktoritetsbehov större intresse för 

upphovsmannen än hans lära. Detta 
var det gemensamma ödet för Mo­
ses, Jesus och Muhammed liksom för 
alla andra mästare och profeter. Des­
sa Budskapets bärare hjälpte dock 
människorna att höja sig ett trapp­
steg i den mänskliga utvecklingen. 

Samtliga profeter, menade han, 
har uppenbarat för oss de många 
gestalter vari Sanningen kan uppen­
bara sig, eller med andra ord, San­
ningen har uppenbarat sig själv un­
der olika namn och former för att 
genom denna rikedom framträda 
desto fulbkomligare. 

" Om en buddhist kom till mig" , 
säger Hazrat Inayat Khan, "och 
sade : Vår Herre Buddha är den en­
de sanne läraren, så skulle j ag sva­
ra : Sannerligen!  Och om en hindu 
ropade till mig, att Krishna är idea­
let av mästare, så skulle jag säga: 
Du har rätt ! Och om en kristen skul­
le förklara att Kristus är högst av 
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alla, så skulle jag svara: Otvivel­
aktigt! 

Men am någon kom till mrig och 
sade : Jag kan inte tro på det där, 
ty jag kan endast finna en och sam­
ma sanning i var och en a v dessa 
religioner, då skulle jag säga : Du, 
min vän, är den som vet och som har 
förstått och avslöjat den verkliga 
hemligheten av Guds natur." 

Det är inte utan att man nästan 
tycker sig höra en annan indisk vis, 
Ramakri shna, säga : "Jag har ut­
övat alla religioner, hinduism, islam, 
kristendom, och j:lg har också vand­
rat de olika hinduiska sekternas vä­
gar . . . Och j ag har funnit att alla 
dessa skilda vägar leder till samma 
Gud." 

Så småningom erhöll Hasrat Ina­
yat Khan initiation i sufismens olika 
grader och hans personliga lärare 
välsignade honom med orden : "Gå 
ut i världen, min son, och bringa 
samförstånd mellan östern och Väs­
tern. Sprid sufis visdom vida om­
kring, ty därtill har du fått gåvan 
av Gud!" 

Därmed börjar hans missionsverk­
samhet i Västerlandet fr. o. m. 1910. 
Under sina vidsträckta resor vistas 
han flera år i Amerika, där han un­
der mångfaldiga föredrags- och mu­
sikturneer även föreläser vid flera 
av deras största universitet. I San 
Francisco öppnas också ett Sufi­
tempel. I Europa gästar han under 
långa perioder England, Frankrike, 
Ryssland, j a  även Sverige under 
1920-talet. Han musicerar och håller 
föredrag, skriver böcker och kämpar 
ofta med stora svårigheter. 

Under första världskriget tvingas 
Inayat Khan till en viss begränsning 
av den yttre verksamheten, men un­
der tiden skriver han på engelska, 
som j u  inte är hans modersmål, sina 
många böcker, håller föreläsningar 
och sammankomster med människor 
som söker upp honom med sina per­
sonliga problem. Han är den stän­
digt verksamme organisatören, lära­
ren, rådgivaren som inspirerar män­
niskor till att söka förädla sin egen 
natur, var och en på sin plats och 
efter sin egenart. Han söker aldrig 
locka bort någon från hennes reli­
gion eller övertygelse, blott att för­
djupa och förinnerliga den för att 
genom denna fördjupning och guds­
hängivenhet uppnå enhet och har­
moni med livet. Han arbetar i all 
stillhet med att ge individuella ka­
raktärsdanande övningar alltefter 
envars personliga läggning och be­
hov. Han är den blide och humoris­
tiske vishetsläraren som söker lära 
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SUFI-RöRELSENS SYFTE 

l. Att förstå och sprida kunskap om enhet, kärlekens och vishetens reli­
gion, så att alla åtskillnader i trosbekännelse och tro må upphöra av sig själ­
va och människohjärtat må överflöda av kärlek, så att känsla av hat, upp­
kommen ur skiljaktigheter och splittringar, må bli utrotade. 

2. Att upptäcka det ljus och den kraft, som slumrar i människan, all reli­
gions hemlighet, mystikens makt och filosofiens kärna, utan att göra intrång 
på bestående bruk eller trosbekännelser. 

3. Att medverka till att närma de båda motsatta polerna, Osteriandet och 
Västerlandet, till varandra genom utbyte av tankar och ideer, på det att det 
universella brödraskapet må uppstå av sig självt och människa må möta män­
niska ovanom nationalismens och rasfördomens trånga gränser. 

SUFI-RöRELSENS TRE TROSSATSER 

l. Det finns e n Gud, a I l  a s Gud. 

2. Alla Mänsklighetens Lärare, som har väglett mänskligheten mot det 
höga Idealet, har varit som ett enda förkroppsligande av Vägledningens 
Gudomliga Ande. 

3. Sufi-Budskapet syftar till att bringa mänskligheten till mepvetande om 
Enhet, den centrala iden i alla religioner. 

människorna den svåraste av alla 

konster, konsten att leva rätt, den 
enda konst som vi alla är födda till 
att utöva. 

1926 reser han tillbaka tiH Indien, 
dit han inbjudes att bland annat hål­
la föreläsningar vid universitetet i 
Delhi och han har här glädjen att 
mötas av

· 
en mycket stor förståelse 

och uppmuntran från sina landsmän. 
Efter en mycket kort sjukdom går 

han ur tiden den 5 febr. 1927, inte 
mer än 45 år gammal. Men den or­
den han bildade fortsätter att verka 
och växa i de flesta länder. Den 
universella gudstjänstform han ska­
pade är ett försök till religionernas 
enande. De böcker han skrev finner 
ständigt nya läsare och de tankar 
han outtröttligt spred i form av bö­
ner, dikter, aforismP-r, föreläsningar, 
kurspla ner m. m. inspirerar ständigt 
nya människor att söka vandra den 
inre vägen till gudsförverkligande. 
Måhända kommer hans underfundi­
ga och djupdimensionerande tankar 
klarast fram i en del av hans dikter, 
ofta skrivna som frågor och svar i 
en allegorisk och symbolisk fol'IJll, 
påminnande om de gamla persiska 
sufiskalderna, som han ju också var 
en sentida efterföljare av. 

Tyvärr finns det endast några 
smärre skrifter på svenska och så 
en vacker liten b ok i linneband ut­
given på danska a v Borgens Forlag 
i Köpenhamn. Det är "Gayan, Vadan, 
Nirtan" i ett behändigt fickformat 
och kostar 25:- danska kronor. Just 
så bör en sådan bok tryckas och bin­
das! För övrigt finns de flesta av 
Inayat Khans skrifter på engelska. 

Ibland så hajar man till inför det 
man läser och tvingas till att tänka 

om. Eller vad sägs om följande tan­
keställare ? 

"Man kan finna fel även hos Gud. 
Var är då felet ? - Hos den, som 
finner det." 

Prosalyrik av Hazrat lnayat Khan. 

Rökelse, vad viskar du under gudstjäns­
ten? 

- Ingen bön kan nå Gud, såframt den 
ej stiger upp ur ett glödande hjärta! 

Rökelse, vad vittnar du om i kyrkan� 
- Den som tåligt uthärdar lidande för 

andras skull, stiger från den dödliga värl­
den till odödlighetens sfärer! 

Rökelse, vilken betydelse har din doft? 
- Min doft är vittnesbördet om min 

självuppoffring! 
Rökelse, säg mig vilken lag är dold i 

din natur? 
- När mitt hjärta uthärdar eldprovet 

blir mina dolda egenskaper uppenbara! 
Rökelse, förtälj mig ditt väsens hemlig­

het! 
- Jag är hjärtat hos den som älskar 

Gud, vars djupa suck stiger uppåt och 
fyller rummet med sin sköna doft. 

Pengar, vilka är ni? 
- Vi är inseglet över hjärtan; ett hjär­

ta, som en gång förseglats av oss, älskar 
ingen, utom oss! 

Hur går det för den som älskar er, när 
ni lämnar honom? 

- Vi efterlämnar ett ärr som alltid 
kommer att bli som ett öppet sår! 

Pengar, vad behagar er mest? 
- Att gå ur hand i hand! 
Var är er hemvist? 
- l våra tillbedjares hjärtan! 
Var samlas ni helst? 
- Där vi omhuldas mest! 
Var stannar ni kvar? 
- Där vi avgudas! 
Pengar, vem söker ni? 
- Den, som söker oss! 
Pengar, vem behärskar er? 
- Den, som har höjt sig över oss; vi 

blir hans slavar och ligger som stoft vid 
hans fötter! 

DONALD E. KEYHOE: 

Tefatens hemlighet: Antigravitation 

En natt i .februari 1965 mötte 
besättningen på ett Flying Tiger Air­
linesplan ett häpnadsväckande före­
mål i luften över norra delen av Stil­
la havet. Vad flygarna såg, utgör en 
ledtråd i ett fantastiskt tekniskt 
mysterium. I dess lösning ligger ett 
pris så högt att sex statliga organ 
j ust nu forskar efter den. Svaret är 
kanske inte avlägset. Vad de söker 
efter är gravitationskontrollens hem­
lighet. 

Vid midnatt den 15 februari befann 
sig Flying Tigerplanet, som medför­
de en grupp militärer från Förenta 
staterna till Japan, fyra timmar från 
Anchorage. Plötsligt uppfångade ra­
darn i förarhytten tre snabbgående 
föremål i luften. Kaptenen och hans 
besättning tittade ut och fick syn på 
tre j ättestora, ovala farkoster som 
lyste röda i natten. 

En kapten i flygvapnet, vilken 
befann sig bland p!issagerarna, kalla­
des fram för att intyga observatio­
nen. Den av honom undertecknade 
rapporten finns i NICAPs arkiv. 

Enligt kaptenens redogörelse sak­
tade de okända maskinerna in till 
samma fart som flygplanet och flög 
i tät formation på fem miles avstånd 
( c a  åtta km ) enligt radarn. Air 
Forcekaptenen uppskattade deras 
längd till betydligt över 200 meter. 
Det var tydligt att de gigantiska, 
oidentifierade flygande föremålen 
använd·e en okänd framdrivningsme­
tod. Inga jetstrålar eller andra ut­
strömningar syntes från farkoster­
na. I 30 minuter , hela tiden i fonna­
tion, höll de jämn fart med planet. 
Sedan försvann de ur sikte på någ­
ra sekunder i det de snabbt accele­
rerade till 1.200 knop. 

En så häpnadsväCJkande snabb 
acceleration skulle inget flygplan, 
som nu framställs på jorden, kunna 
göra efter. Hur är en sådan manöver 
möjlig för UFOn ? Enligt många ve­
tenskapsmän och ingenjörer finns 
det bara ett tänkbart svar. Det är 
antigravitation: konstgjorda kraft­
fält och gravitationskontrolL 

Kontroll av tyngdkraften har män­
niskan drömt om i århundraden. Nu 
verkar det som om vi står på trös­
keln till att uppnå detta. Värdet av 
denna upptäckt för det land som 
först gör den, går bortom alla möj-

liga beräkningar. Den amerikanska 
regeringen hoppas på betydelsefulla 
vetenskapliga framsteg inom detta 
område och har startat 46 olika 
forskningsprojekt för skilda aspekter 
av gravitationskontrolL Flygvapnet 
driver 33 av dessa projekt, och de 
övriga är fördelade på fem andra 
statliga organ. Det forskas bland an­
n!l.t vid två av flygvapnets labora­
torier ( Flight Dynamics och General 
Physics Research ) , Radio Corpora­
tion of America, Massachusetts In­
stitute of Technology och flera ing­
enjörstekniska centra. Dessutom ar­
betar man på officiella projekt i 
Barkley and Dexterlaboratorierna, 
Fitchburg, Massachusetts ; Israels 
teknologiska institut, Haifa ; Stevens 
Institute of TeCJhnology ; Kalifornia­
och Harvarduniversiteten, universi­
teten i Denver, Indiana, Manchester 
( England ) ,  Maryland, Michigan, 
Minnesota, Ohio, Purdue, Stoc'kholm 
( Sverige ) ,  Syrakusa, Texas, och två 
N e w Y orkskolor - Queens College 
och Yeshiva Graduate School of 
Science. 

Och så har naturligtvis en del stat­
liga organ projekt som är så hem­
liga att de inte är offentligt registre­
rade och ingen utan tillåtelse kan 
yppa något om dem. 

Även den privata industrin betrak­
tar frågan om gravitationskontroll 
med nytt allvar. Många stora kor­
porationer har startat antigravita­
tionsprojekt, bl. a. Bell Aerospace, 
General Electric, Hughes Aircraft, 
Boeing och Douglas. 

Om man räknar samman alla kän­
da gravitationsprojekt som drivs av 
myndigheterna och den privata indu­
strin, kommer man fram till mellan 
65 och 70. Detta innbär att en stor 
mängd forskarhjärnor nu arbetar 
på detta problem. 

En ledande vetenskapsman som· är 
övertygad om att UFOn är rymd­
skepp som använder gravitations­
kontroll , är dr. Hermann Oberth. Dr . 
Oberth, en erkänd auktoritet, var 
med om att skapa V -2-raketen och 
blev sedemtera speciell konsult till 
amerikanska regeringen i Huntsville, 
Ala'bama, en av de installationer där 
viktig antigravitationsforskning nu 
pågår. 

Dr. Oberth sa till mig 1961 att 

"med vanlig framdrivningsmetod 
skuHe sådana häftiga accelerationer 
och manövrer vara farliga för far­
kosten. Gravitationskraften skulle 
också krossa varje varelse ombord 
emot aktern eller sidorna i maskinen. 
Men med ett konstgjort gravitations­
fält anbringas kraften lika på passa­
gerarna och rymdskeppet. Ä ven vid 
snabba förändringar i hastighet och 
riktning påverkas inte maskinen, och 
passagerarna känner ingenting. ' '  

�f 

I d ag är dr. Oberth villig att gå 

längre. Han har nu den åsikten "att 
energi, tröghet och gravitationsfält 
endast är aspekter av en och sam­
ma sak" och att det skall visa sig 
omöjligt att skilja dem från var­
andra. Vad han åsyftar, säger hran, 
är "ännu inte kända kraftfält" vil­
ka kan användas för att accelerera 
materiella föremål på ett sätt som 
liknar gravitationskraften. 

En annan känd auktoritet som an­
ser att UFOn måste använda konst­
gjorda gravitationsfält, är William 
P. Lear, Sr . ,  mångmiljonär, uppfin­
nare, pilot, upphovsman till flyg- och 
rymdutrustning och jetplansbyggare. 
Lear, som en gång sett ett UFO från 
sitt direktörsplan, förutsäger att 
framtida USA-farkoster också kom­
mer att använda artificiell gravita­
tion. "Fol'ket ombord skulle förmod­
ligen inte känna större effekt än de 
gör av jordens oerhörda rörelse i 
rymden, då den roterar och går i en 
bana kring solen" , säger Lear. 

För flera år sedan förutsade Glenn 
Martins vicepresident G. S. Trimble 
att 1985 skulle praktiskt taget alla 
flygplan använda konstgjord gravi­
tation oc·h flyga med nästan otroliga 
hastigheter. Vid ungefär samma tid 
förutsades framtida flygplanshastig­
heter till 15.000 km i timmen eller 
mera av dr. Walter Dornberger, då 
ledare för forskningen rörande fjärr­
styrda raketer vid Bell Aircraft, nu 
president vid BeU Aerospace. 

Grover Loening, en pionjär inom 
flygplanstillverkningen och konsult 
till flygvapnet, sa det i ännu star­
kare ordalag. "Jag är helt övertygad 
om att inom kort kommer människan 
att kunna konstruera en fungerande 
elektromagnetisk antigravitations­
mekanism", sa han. 
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En tjänsteman i ledande ställning 
vid Bethlehem Steel, Jesse V. Honey­
cutt, har antytt en del av de resul­
tat som vi kan vänta oss, ifall Loe­
ning har rätt. "Forskare går på all­
var in för att försöka lösa mysteriet 
med gravitationen och åstadkomma 
kontroll av dess kraft . . .  Det skulle 
medföra en större revolution ifråga 
om kraft och transportmedel och 
inom många andra områden än upp­
täckten av atomkraften", sa han. 

Antigravitation ?  Det verkar ofatt­
bart. Men forskningen pågår, och 
många ansvariga personer tror att 
man kommer att finna svaret på 
frågan. Och enligt min uppfattning 
är antigravitationen den enda möj­
liga förklaringen till UFOnas ma­
növrer. 

Det är så mycket som står på spel 
att ingen möjlig ledtråd till p roble­
mets lösning får förbises. Flygvap­
nets tekniska underrättelsetjänst 
spanar efter förbisedda ledtrådar och 
kontrollerar omsorgsfullt hundratais 
verifierade UFO-rapporter. Det är 
att hoppas att någon av dem skall 
hjälpa oss att förstå hur dessa märk­
liga farkoster opererar. 

Fyra dagar före julen, 1964, ob­
serverades en rund, metalliknande 
farkost, omkring 40 meter i diameter, 
som gjorde en kort landning på ett 
fält i närheten av Staunton, Virginia. 
Två Du Pointforskare tog senare gei­
germätare till platsen. 

"Det var 'hett' - höggradigt ra­
d1oruktivt", rapporterade ingenjören 
Lawrence Cook. "Vi undersökte i 45 
minuter - det var definitivt 'hett' ."  

I Puerto Rico nära skymningen den 
26 december, 1964, uppfångade ra­
darn vid Rameyflygbasen stora ski­
vor. När A4D-jetplan gick upp för 
att följa efter dem, accelererade ski­
vorna till frulktansvärd hastighet. 
I det de gjorde tvärvändningar i rät 
vinkel - vilket är omöjligt för var­
je 'känd jordisk flygplanstyp - för­
svann de över Atlanten. 

Den 21 mars, 1965, jagades den 
japanske kaptenen Yoshiaki Inada, 
som förde en Toa Airlines Convair, 
av ett "mystiskt, elliptiskt lysande 
föremål" .  UFOt flög tätt intill pla­
net, tystade radion och "inverkade 
kraftigt" på hans automatiska ut­
rustning för riktningsbestämning. 

Förbryllande tidigare fall kontrol­
leras på nytt. Den 1 ju'li, 1954, gav 
sig ett tvåmans jetplan - en AF 
F-94 : a  - upp för att j aga ett UFO 
i närheten av Walesville, New York. 
När piloten försökte att närma sig 
UFOt, fylldes plötsligt kabinen av en 
outhärdlig hetta. Halvt omtöcknade 
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tog sig flygarna därifrån - krasch­
landade på en gata och dödade två 
barn och deras föräldrar. 

Dessa märkliga fenomen, höggra­
dig strålning, mystisk hetta och 
el81ktrisk interferens kan vara bief­
fekter av anordningar för gravita­
tionskontrolL 

* 

Liksom de flesta andra har ni för­
mod ligen betraktat tyngdkraften som 
ett oföränderligt naturfenomen till 
dess rymdfarten började. Nu vet ni 
till exempel  att ett "G" är jordens 
normala gravitationskraft. Det är 
denna som håNer er kvar på stolen 
- och än viktigare, gör att ni inte 
slungas ut i rymden som följd av 
jordens rotation. Man har känning 
av två eller tre "G" i exempelvis ett 
konstflygplan eJiler en racerbåt som 
gör en tvärgir - vilket ger en an­
tydan om vad våra astronauter har 
att utstå under starten och accele­
rationen . 

Men gravitationen förorsrukar oss 
en massa besvär och utgifter som 
vi säl�an tänker på. I flygplan och 
raketer måste tunga motorer och 
stora bränslebehållare byggas in för 
att gravitationen skall kunna över­
vinnas. När vi bygger hus, broar och 
i hundratals andra fall , påverkar G 
våra liv oc'h medför millionkostnader 
för oss. 

Gravitationskontroll skuUe kunna 
minska eller eliminera många av 
dessa problem. 

Hur snart kan vi vänta oss anti­
gravitation ? 

En del forskare säger att det kan 
ta lång tid. Andra tror att det kan 
komma plötsliga upptäckter. Om det­
ta händer, kommer vi att få se en del 
fantastiska resultat. 

Först och främst skulle uppenbar­
ligen vårt rymdprogram ta ett stort 
steg framåt. I stället för våra nu­
varande oekonomiska raketer skulle 
vi kunna bygga rymdskepp, vars hö­
ga hastigheter och manövrer kunde 
mäta sig med UFOnas. Med sådana 
avancerade farkoster kunde vi göra 
snabba färder till månen och grann­
planeterna. 

Alexander de Seversky sa nyligen 
att "med överflöd av energi till vårt 
förfogande kommer vi att kunna fär­
das i rymden med konstant accele­
ration eller deceleration. Accelere­
rande halva vägen till vårt mål och 
decelererande den andra hälften med 
en G eller ca 10 meter i sekunden 
kommer månen att nås på tre och 
e n  halv timma, Venus på 36 timmar, 
Mars på två dagar och Jupiter på 
sex".  

Enligt Oberth, den tyske fysikern 
Burk'hard Heim och andra forskare 
skall gravitationskontroll göra det 
möj ligt för rymdskepp att uppnå än­
nu högre hastigheter än den nämn­
da. Med sådana avancerade maski­
ner skulle vi kunna utforska de när­
maste stjärnsystemen. 

Om vi använde oss av last- eller 
" moder"-skepp med kortdistansson­
der, skulle vi ingående kunna under­
söka en planet - antingen genom 
fjärrkontroll eller direkt observation 
- innan vi gjorde försök att landa. 
Det finns många dokumenterade fall 
där stora UFOn sänt ut små appara­
ter, tydligen för närobservation av 
jorden, för att sedan ta tillbaka dem 
genom snabba, precisa manövrer. 

I ett sådant fall (en officiell rap­
port från flygvapnets underrättelse­
tj änst) iakttogs grupper av små 
UFOn som flög med en hastighet av 
8.400 km i timmen och förföljdes av 
besättningen på en av flygvapnets 
B-29 : or. En grupp av UFOn minska­
de abrupt sin hastighet till densam­
ma som flygplanet för att därefter 
på några sekunder återta sin tidi­
gare hastighet. De små UFOna sågs 
försvinna i ett stort lastflygskepp 
viliket accelererade till mer än 15.000 
km i timmen, innan det försvann. 

På grund av de antigravitations­
styrda maskinernas oerhörda hastig­
heter framstår bilden av möjliga mi­
litära operationer som hårresande. I 
ett dokumenterat fall vid White 
Sands försöksfält såg forskare knut­
na till flottan ett UFO som flög med 
en hastighet av 30.000 km i timmen. 

Sådana fruktansvärda hastigheter 
kan göra bombflygplan åter a'ktuella 
i stället för bombbärande projekti­
ler. Attack av G-bombare från baser 
nära huvudmål skulle ta mindre än 
fem m1nuter. Om en våldsam krigs­
brand bröt ut på andra sidan jord­
klotet, skulle ett stort G-transport­
plan som medförde en fullt utrustad 
division - eller rentav en arme -
kunna vara på platsen inom 40 minu­
ter eller mindre. 

En annan följd av gravitations­
kontroll blir en stor förändring av 
luftfarten. Så här skulle en G-linje­
tur te sig enligt åtskilliga forskare. 
Låt oss säga att ni gör en tur från 
New York till London. Ni stiger om­
bord på ett stort plan - förmodligen 
skivformat enligt nutida antydning­
ar. Er plats har inga säkerhetsbäl­
ten - det behövs inga. Planet lyf­
ter vertikalt och accelererar med 
otrolig hastighet. Ni känner er vikt­
lös men uppfattar ingen rörelse. 

Planet går upp i en stor cirkel-
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bana, utan något väsen ingen 
IllJärlker när ljudvallen passeras -
och utan någon friktion mot luften. 
Inom 10 till 15 minuter dyker Lon­
don upp där nere. Planet går inte 
sakta ned över hustaken, när det 
skall landa. Det sänker sig vertikalt 
ned. Om det är livlig trafik, låter 
pil'oten planet vänta en stund i luf­
ten, tills dess det blir klart för land­
ning. 

Trots den höga farten skulle pas­
sagerarna vara säkrare än i ett flyg­
plan av nuvarande typ - i synner­
het med tank!e på många av de be­
synnerliga virvlar som tvingat jet­
plan till okontrollerbara neddykning­
ar i luften. 

När forskarna försöker lösa gra­
vitationens gåta, prövar de vitt skil­
da teorier - av vilka en del t. o. m.  
står i motsättning till accepterade 
naturlagar. 

* 

Ett forskarlag vid Detroituniver­
sitetet har efter överenskommelse 
med armen byggt en specialrotor, 
som väger närmare 2.000 kg och ro­
terar med en hastighet av 100.000 
varv per minut. Med denna unika 
maskin testar forskarna teorier om 
gravitationsutstrålning för att för­
sölka finna en nyckel til1 gravita­
tionskontrolL 

Forskare knutna till flygvapnet, 
vilka använder gravitationsmätare 
som konstruerats på basis av nya 
fysiska principer, gör täta flygningar 
runt ekvatorn och över polerna för 
att påskynda en världsomfattande 
mätning av jordens gravitationskraft. 
I anslutning till detta finns ett nät­
verk av gravitationsstationer och spe­
cialprojekt över hela världen.  

Fastän inga avgörande upptäckter 
har skett i forskningen ( såvida inte 
inom mycket hemliga projekt ) har 
två betydelsefulla fakta kunnat fast­
ställas. 

1. Jordens gravitationsfält är re­
lativt svagt i jämförelse med drag­
ningskraften mellan planeterna och 
solen. 

2. Det finns ett samband mellan 
gravitation och elektromagnetiska 
fält. 

Igor Sikorsky säger om den ko­
lossala kraften hos rymdgravitatio­
nen att det skulle fordras en stål­
kabel ungefär 1.300 mil tjock för att 
hålla kVtar jorden i dess bana - om 
inte gravitationen funnes. 

Men lyckligtvis för vår antigravi­
tationsforskning är jordens gravita­
tionskraft ganska liten för föremål 
på marken och på normal flyghöjd 
över den. Likaså skulle den kraft som 

behövs för att upphäva gravitatio­
nen vara relativt liten - om man 
kan finna en metod. 

Genom att använda olika slag av 
avskärmningar kan vi skydda oss 
från hetta, ljus och ljudvågor. Men 
hittills har man inte funnit något 
sätt att åstadkomma ett gravitations­
skydd. En del forskare anser fort­
farande att iden om gravitations­
skydd hör hemma hos stollarna.  Men 
många går inte längre med på att 
en sådan sak är fullständigt omöj­
lig. 

AnV'änder UFOna gravitations­
skydd ? I sina försök att ta reda på 
detta, förnyar flygvapnet sina an­
strängningar att fånga in ett UFO. 
Om vi kunde få ned ett av dem på 
marken oskadat, skulle vi kanske be-

sparas flera år av långsam och be­
svärlig gravitationsforskning. 

Många av flygvapnets piloter har 
försökt att tvinga ned UFOn utan 
att lyckas. Men flygvapnet har nya 
skäJl att hoppas nu på grund av den 
senaste tidens ökning i antalet när­
observationer oc1h landningar. 

En ämbetsman vid en federal 
rättslig myndighet konfronterades 
natten den 12 januari 1965 på nära 
h'åll med ett U�O. När han körde sin 
tjänstebil mot Blaine Air Force Sta­
tion i Washington, störtade en fly­
gande skiva, 10 meter i diameter, ned 
mot bilen. I sista ögonblicket steg ski­
van tvärt upp och undvek kollision. 
Sedan ämbetsmannen gått ut ur bi­
len, såg han UFOt sväva uppe i luf­
ten. Efter någon minut sköt det upp 

BYGGNADSVERK PÅ MÅNEN ? 

Den 21 november, 1966, fotografe­
rade oc'h relayade Lunar Orbiter 2 
sex statyl�kna nde och djupt mystis­
ka skuggor på månen. ( Se officiellt 
N ASA -foto ovan ! ) 

skuggorna varierar i storlek från 
sex meter långa till en som, enligt 
en skribent i Washington Post, "sy­
nes ha kastats av någonting likt 
Washington-monumentet' ' .  ( Med 
denna senare skugga, som kanske 
kommer fram mindre bra i vår re­
produktion, avses den som löper 
över mitten av fotografiet, från en 
ljus fläck upptill över en krater strax 
höger om skarven. ) 

I Washington Post refereras till 
flera ledande vetenskapsmän, fast­
än ingen nämns vid nJ.mn. Alla des­
sa synes vara överens i att de inte 
har någon aning om vad som kastar 

dessa fascinerande skuggor. Bilden 
här ovan, som gav upphov tiU spe­
kulationerna, är en av flera som ta­
gits av Orbiters 24-tums telefotolins, 
som kan upptäcka föremål på må­
nen av samma storlek som en man­
lucka. Fotona togs från en höjd av 
ungefär 50 km. 

( Text från Saucer News, Fort Lee, 
USA.) 

E n  a ntropolog i Sea ttle, William 
Blair, anser enligt Los Angeles 

Times att de ting som kastar skug­
gorna, formar ett geometriskt möns­
ter. Blair pekar också på en stor, 
rektangulär fördjupning i mJar'ken, 
nedtill på bilden vid skuggan från den 
högsta "spiran", vars höjd uppskat­
tas till 20 meter. Fördjupningen tycks 
ha fyra 90-gradiga vinklar. 
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bland molnen med hög hastighet. En 
kort tid därefter sågs UFOt - eller 
ett liknande - landa på ett fält nära 
Blaine ; snön smältes och marken 
sveddes, innan det gav sig iväg. När 
flygvapnet utfrågade den federale 
ämbetsmannen, sa de att de hade haft 
UFOt på radarn när det for ner mot 
hans bil. Denne ämbetsman varnades 
a v sina överordnade, liksom många 
andra vittnen, för att låta sitt n:tmn 
förekamma i samband med iaktta­
gelsen. 

Den 27 janua ri, 1965, såg två 
NASA-ingenjörer ett UFO vilket 
gick ned på marken nära Hampton, 
Virginia. Ett av vittnena var major 
Jahn Nayadley, en pensionerad jet­
pilot vid flygvapnet. Det andra vitt­
net var A. G. Crimmins, vilken såg 
den märkliga maskinen sänka sig ned 
mot marken. 

" Den gic'k i zig-zag som om den 
sökte efter en landningsplats",  s1. 
Crimmins. "J ag iakttog den genom 
en 20x50-kikare, och kunde se ly­
sande ljus, som tycktes finnas ut­
efter ytterkanten av en snabbt rote­
rande skiva". 

Innan någon nått fram til'l land­
ningsplatsen, gav sig den flygande 
skivan iväg oc·h försvann snabbt ur 
sikte. 

Den 11 januari, 1965, förföljde 
jetplan från flygvapnet flera flygan­
de föremål över Washington, D.C. 
Att jakten hade ägt rum bekräfta­
des av en överstelöjtnant vid a rmen 
och en grupp förbindelsespecialister. 

Om jetplan hade befunnit sig i när­
heten av någon av de platser där 
UFO landat, skulle de kanske kunnat 
gå ned i skock och hindrat UFOt 
från att ge sig iväg. Men tidigare 
fall då man försökt infånga UFOn, 
antyder att detta skulle bli ett styvt 
jobb. 

Vare sig vi infångar ett UFO el­
ler inte, kommer sÖlkandet efter den 
undflyende hemligheten att fortsätta. 
Sambandet mellan gravitation och 
elektromagnetiska fält kan komma 
att ge oss nyckeln till mysteriet. 

* 

I flera års tid har Burkh a rd Heim, 
ledare för det tyska forskningsinsti­
tutet för fältfysik i Göttingen, sökt 
efter svaret på gravitationsgåtan. 
Till slut har Heim avslöjat att han 
genom direkta experiment upptäckt 
en tydlig ledtråd till antigravitation :  
det rör sig om ett mellanliggande 
fält som inte är elektromagnetiskt 
och inte heller något gravitations­
fält.  

Om upptäckten tillämpades på 
rymdtrafiken, säger Heim, Skulle 
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resultatet bli direkt levitation, om­
vandling av elektricitet till kinetisk 
e nergi utan att något gick till spillo, 
och "immunisering av passagerarna 
och farkosterna mot varje eflfekt av 
farkostens acceleration, hur stor och 
hur häftig denna än må vara" .  

Efter den första chocken under­
sökte flera forskare Heims påståen­
den. 

"Hans teorier är inte i konflikt 
med kända naturlagar, och de stäm­
mer överens med kvantteorin" , sa 
A. R. Weyl i en analys för den eng­
elska tidskriften Aeronautics. " Om 
Heim har rätt, skulle de förbluffande 
egenskaper som brukar tillskrivas de 
'mystiska flygande tefaten', kunna 
bero på riktigt fysiskt vetande och 
god ingenjörskonst. "  

Heims försök att f å  fram en anti­
gravitationsapparat genom att an­
vända " faltinducerare",  har uppen­
barligen omgetts av o.fficiellt tyskt 
säJkerhetsskydd. Han har vägrat att 
avslöja nyckeln tiH sin formel. 

Det som Heim har funnit, antyder 
att antigravitationsforskare kan 
komma att upptäcka nya veten­
skapliga lagar oc·h deras arbete om­
kullkasta gamla teorier. En del fors­
kare säger redan vid privata sam­
tal att Einsteins berömd a "allmänna 
relativitetsteori" kan visa sig vara 
fullständigt felaktig. Newtons lag 
har också blivit föremål för attac­
lrer. Emellertid använder sig R:o­
bert Forward, gravitationsexpert 
vid Hughes Aircraft Company, av 
Einsteins teori för att visa att det 
är möjligt att delvis upphäva jor­
dens gravitationskraft. Den påver­
kan på jordens dragningskraft som 
kan åstadkommas med nuvtarandle 
teknik, är emellertid ytterligt liten. 
Forward förespår att en dag, när 
vår teknik nått betydligt längre, 
kommer vi att kunna "skapa konst­
gjorda gravitationsfält, när vi öns­
kar". 

Om alla resurser sätts in, skulle 
detta kunna ske långt tidigare än 
inom de 10-20 år som många fors­
kare nämner. 

Men att få tillräckligt många 
toppforskare att arbeta inom detta 
område, är ett p roblem. En forskare 
säger : "Vetenskapsmän är känsli­
ga för sitt rykte, och många av dem 
tror fortfarande att antigravitation 
är ett skämt. Om de kände till fak­
ta, skulle de bli ivriga att komma 
med." 

Forskares rädsla beror till en 
del på flygvapnets censur av UFO­
rapport·er. Det är inte endast så att 
flygvapnets censorer döljer fakta ; 

de nedvärd'erar också dem som ger 
offentlighet åt sina UFO-iakttagel­
ser. 

Ett offer nyligen var Dempsey 
Bruton, chef för satellitspårningen 
vid NASAs Wallops Islandstation i 
Virginia. Den 5 januari, 1965, såg 
Bruten ett märkligt runt föremål 
som flög med fruktansvärd hastig­
het mot stationen.  Sedan det passe­
rat över huvudet på observatören, 
sköt det iväg rakt upp och ur sikte. 
I det han utgick från den tid som 
förgick - sex till nio sekunder -
samt vinklar och tid, som rappor­
terades av andra vittnen, sa Bruten 
att föremålets hastighet var defini­
tivt flera tusen kilometer i timmen, 
möjligen 13.000 km eller ännu mer".  
Flygvapnet antog att han var ett 
inkompetent vittne, tillbakavisade 
hans rapport och sa att det inte 
fanns något som tydde på att det 
varit en tekniskt överlägsen farkost. 

Men trots flygvapnets hållning är 
det en aktion på gång för att kom­
ma fram till hemligheten med anti­
gravitation. Den kan inte hejdas nu. 
Men den kan påskyndas. Vi ger re­
dan ut milHarder på rymdprogram­
met - i kapplöpningen till månen, 
till Mars. Om vi lärde oss att be­
härska gravitationen, skulle vi gö ra 
framsteg som motsvarar åratals 
forskning och spara in enorma sum­
mor pengar. 

Med kontroll av universum på 
spel är ett crash program absolut 
nödvändigt. Vi fick fram atombom­
ben, inom det stora man ha ttanpro­
jelktet, på förb1uffande kort tid. I 
dag har vi ett ännu mer angeläget 
mål att nå fmm till. Flygvapnet 
skulle upphöra med hemlighetsma­
keriet kring UFOna, ge fakta till 
vetenskapsmännen, till allmänheten, 
till kongressen. När en gång folk in­
ser sanningen, kommer de att stöd­
ja - ja kräva - ett crash program 
för gravitationsforskning. 

Ty detta är en kapplöpning som 
vi inte törs förlora. 

Anm. Artikeln, som varit publicerad i 
den amerikanska tidskriften TRUE, ja­
nuari 1966, har vi köpt av major Keyhoe 
för publicering i Sökaren. Den har, till­
sammans med andra tidningsartiklar och 
böcker i ämnet UFO, haft betydelse för 
det ökade UFO-intresset i Amerika. 

EKONOMISKA MEDARBETARE 

H. K. Stig, 200: -, Sjunne Lagnemar, 

Nässjö, 8: -; Björn Johansson, Mölnlycke, 

8: -; Olof Wirgin, Malmö, 3: - ; A. C.  

Gamfeldt, Köpenhamn, 3 : -, Asta Jung­

bark, Västra Frölunda, 8: -, S.-L. E-a, 

10: -; Lennart Palm, Malmö, 3: -; Karl 

Frändberg, Habo, 13: -; Alice Anjou, 

Stockholm, 9 :-. Summa 265:-
Hjärtligt tack! SM. 

SÖI(ARENS BOI(HANDEL 
Böckerna, som vi endast säljer häftade, 

kan rekvireras från S ö k a r e n s B o k­
h a n d e l, B o x 3 O 6 3, S t o c k h o l m 3. 

Till de angivna priserna kommer oms 
och porto. 

Ernest Dimnet : 

KONSTEN ATT TÄNKA 

"Jag har inte läst någon bättre, rikare, 
vidsyntare bok i detta svåra och viktiga 
ämne", skriver fil. dr. Alf Ahlberg, som 
gjort översättningen. 

Populärt skriven, stimulerande. Pris 
7 : -. 

Astrid Gilmark : 

JAG SER 

En ny, mycket intressant bok av den nu 
internationellt kända författarinnan, där 
hon berättar om sina upplevelser av an­
devärlden, hur hon ser (och hör) de bort· 
gångna. Pris 1 4 : 75. 

Thomas R. Kel ly : 

DET INRE LJUSET 

En religiös klassiker om den inneboen­
de förmåga som människan enligt kvä­
karna har att andligt, utan hjälp av präs­
terskap eller läror fatta de mest betydan­
de sanningarna. Pris 6: 50. 

Wilfred Cantwell Smith : 

MÄNNISKOR AV ANNAN TRO 

Här redogörs ingående för en förete­
else inom var och en av de stora religio­
nerna; det är hinduismens fras "tat twam 
asi" (detta är du), kinesernas · 'yin och 
yang", den buddistiska ceremonien "shin 
Byu" m. m. Oversättare A. Ljungberg 

och Alf Ahlberg. Pris 1 5 :  -. 

Gilmark, Astrid, Jag ser ( Nybloms, 

Uppsala, 14:75 + oms.) .  I sin andra bok 

fortsätter Astrid Gilmark att berätta Olil 

märkliga upplevelser hon haft av andar­

na. Det har hänt att hon sett döda, innah 

hon på normalt sätt fått veta att de läm­

nat sinnevärlden. - En gång såg hon i en 

snabb vision Evert Taube. Hon trodde att 

något hänt trubaduren. Flera dagar gick 

utan att någrn nyheter om Taube medde­

lades. Men efter en tid fick hon veta att 

han några veckor tidigare blivit påkörd 

och omkullslagen på en gata i Nice. 

( Lämnade Taubes ande hans kropp vid 

det tillfället och visade sig i Uppsala? ) 

Astrid Gilmark ser även in i framtiden. 

Hon har t. ex. haft visioner av Domkyr­

kan i Uppsala och området däromkring, 

.som synes ha hämtats ur framtiden och 

,varav en sak redan gått i uppfyllelse. 

Det är mycket intressanta upplevelser 

Alfred Svanqvist : 

DET EVIGA NUET 

En bok om några av de mest intressan­
ta och bäst betyrkta fallen ur parapsyko­
logins historia. Fall av förutvetande om 
framtiden, astrala projektioner, transpor­
tationer m. m. Pris 8 :  75. 

Alfred Svanqvist : 

ORIMLIGT - MEN SANT ! 

Om stora medier och världsberömda 
parapsykologiska forskare berättas här i 
en vederhäftig framställning. Pris 6: 50. 

Renee Taylor : 

HUNZAFOLKETS HEMLIG HET 

Ett reportage från "sagolandet Hunza" 
där civilisationssjukdomarna är nästan 
okända och folket lever ett lyckligt och 
naturligt liv. Författarinnan mötte perso­
ner som levt i 100, 120 och 145 år och fort­
farande var vid perfekt hälsa. Pris 14 : -. 

John Björkhem : 

HYPNOS OCH PERSONLIG HETS­
FöRVANDLING 

Björkhems sista från trycket utgivna ar­
bete. Det är ett föredrag som han höll 
inför Sällskapet för parapsykologisk 
forskning. Pris 6: -. Häfte. 

C. D. Broad : 

TRE FöREDRAG 

Parapsykologi och filosofi. Femtio år av 
parapsykologisk forskning. Några para­
doxala mediumistiska fall. Pris 9: -. Häf­
te. 

som Astrid Gilmark berättar om. Man 

tycker att både vetenskapsmän och all­

mänhet skulle vara ivriga att studera des­

sa ting - i stället för att sysselsätta sig 

med alla de småsaker som brukar uppta 

folks medvetande. Rec. själv har inte den 

säkra förvissning om dessa upplevelsers 

tolkning som författarinnan har, men an­

ser att det vore väsentligt med mera 

forskning kring alla spiritualistiska och 

andra övernormala företeelser. 

Astrid Gilmarks första bok fick ju stor 

betydelse för spiritualismen. Rörelsen 

ökade sitt medlemstal med ett tusental 

personer i samband med hennes framträ­

dande i bokfloden. De olika kristna kyr­

korna förhåller sig dock ointresserade till 

den påstådda möjligheten att få kontakt 

med de döda. Tidningen Vår Kyrkas chef­

redaktör beklagade att en annons för 

"Jag vet" råkat komma ir1 i tidningen. 

Biskop Giertz är helt avvisande till spi-

J. B. Rhine : 
TELEPATI OCH CLAIRVOYANCE 
l MODERN BEL YSNING 

En översättning av ett föredrag som 
professor Rhine höll inför sällskapet för 
psykisk forskning i London år 1950. Pris 
2 : -. Häfte. 

Olle Jönsson : 
BAKOM RIDAN TILL DET OKÄNDA 

Den världsbekante "mirakelmannen", 
ingenjör Olle Jönsson, berättar om sina 
övernormala psykiska gåvor. Pris 5 : 75. 

Heinz Vonhoff : 
l KAMP MOT NöD. 

Barmhärtighetens historia skriven. Från 
de gamla egypternas sju barmhärtighets­
verk till Danila Dolci i vår tid. En under­
bar bok! Oversättning Alf Ahlberg. Pris 
1 0 : - (nedsatt pris). 

Ruth Montgomery : 
FöDD MED SIARGAVA 

Om den amerikanska kristallskådar­
skon Jeane Dixon berättas här på ett 
fängslande sätt av en god skribent. När 
boken först kom ut i USA, låg den överst 
på bestsellerlistan för non-fiction. Pris 
24 : 50. 

Sverre Holmsen : 
MORlALAND 

"l MORlALAND - själens land - är vi 
alla kamrater, systrar och bröder, strä­
vande mot samma, universella mål : 
Gudsförverkligande i inbördes, sökande 
kärlek. "  

Författarens böcker har översatts ti ll ett 
tiotal kulturspråk; 1966 hade Sökaren en 
uppmärksammad artikel av honom om 
Baha ' f-tron. Pris 27 : -. 

ritualismen, medan biskop Borgenstier­

na är tolerant i detta avseende. - Annat 

är det på Island, där en stor del av präs­

terskapet bekänner sig till spiritualismen, 

och i Brasilien, där spiritualisterna räknas 

i millioner - Ian Stevenson nämner 30 % 

av befolkningen som ett inte osannolikt 

procenttal. 

Vi skall dock inte dölja att de parapsy­

kologiska forskarna i allmänhet anser att 

spiritualisterna är för tvärsäkra och okri­

tiska. Till Astrid Gilmal'ks "j ag vet", gen­

mäler de att man kan tolka egna upple­

velser oriktigt; de vill penetrera de här 

problemen på alla tänkbara sätt innan de 

anser sig ha kommit till något resultat. 

I alla händelser är det en läs- och tänk­

värd bok som Astrid Gilmark har gett ut. 

Den kan erhållas per post från Sökarens 

Bokhandel. 

SM 
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V ÅRA BRÖDER DJUREN 

Den 4 oktober varje å r  firas över 
hela världen Djurens dag. Då äger 
en mängd olika aktiviteter rum till 
förmån för DjuTens väl, och allmän­
heten, i synnerhet barnen, påminnes 
om att vara goda mot djuren. 

Den helige Fran iscus av Assisi 

Man valde den 4 oktober för detta 
ändamål, emedan det var den helige 
Fransiscus' födelsedag. Detta helgon 
som levde i Italien för över 700 år 
sedan, var stor djurvän och han upp­
levde kanske starkare än någon an­
nan av de kristna mystikerna allt 
livs enhet. Han kände starkt sin 
frändskap med hela Guds skapelse, 
vår enhet med naturen och med ska­
pelsens lägre riken. Alla djur var 
hans " små bröder" och till och med 
naturkrafterna och elementen be­
traktade han som sina bröder och 
systrar. 

Det var också ute i naturen, i sko­
garna e1'ler på en e nsam bergstopp 
som Fransiscus hade sina il'luminatio­
ner och syner. I den klara, kyliga luf­
ten på de umbriska bergen och om­
given av sina "små systrar" fåg­
larna kände han sig närmare Gud än 
någon annanstans. Man kan nästan 
se honom framför sig, en liten brun­
klädd, tålmodig och strå!lande figur, 
knäböjande vid randen av ett bråd­
djup ocih med blicken fästad på da­
larna därnere. I denna omgivning var 
det som han i sina upphöjda ögon­
blick upplevde den enhet med Gud 
som är mystikers mål. 

Fransiscus var alltid omgiven av 
fåglar eller djur, och det går många 
sägner om hans stora kärlek till dem 
och deras tillit till honom i sin tur. 
Han skyndade alltid till deras för­
svar och hade en mycket stark makt 
över dj ur och fåglar, något som ofta 
är utmärkande för stora mystiker 
och gudsmänniskor. Det berättas 
också, att skogarnas och ängarnas 
djur aldrig visade någon fruktan i 
hans närhet. Till och med luftens 
fåglar och vildmarkens skygga djur 
tycktes instinktivt förnimma hans 
stora kärlek till alla levande varelser. 

Allt livs enhet 

Fransiscus' underbara hängivenhet 
grundade sig på medvetandet om att 
Gud genomtränger hela solsystemet 
med Sitt liv. Alla, både människor 
och djur och de övriga naturrikena, 
är skapade av Gud och genomträng-
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da av Hans liv. All skapelse är en 
del av Gud, och därför är det bok­
stavligen sant vad aposteln säger att 
"I Honom leva vi och röra oss oc'h 
ha vår varelse. " 

Och här kommer vi till den punkt, 
som mänskligheten i sin okunnighet 
fortfarande inte fattar och förstår. 
Det är denna brist på kunskap som 
gör att vi ofta går förbi den fruida­
mentala princip, på vilken all skapel­
sa är baserad, nämligen Livets enhet. 
Det är av största betydelse att män­
niskan inser sitt samband med na­
turens övriga riken och sina plikter 
gentemot dem . I vår tid börjar emel­
lertid mänskligheten förstå att till 
och med djuren har rättigheter -

en naturlig rätt att leva och växa, 
samma rätt som vi ford·rar för oss 
själva. 

Behandlar vi djuren som vi borde? 

Inser vi att vi såsom mera utveck­
lade varelser har vissa plikter gent­
emot djuren ? Gör vi som härskare 
över miljoner husdjur vårt bästa att 
behandla dem med kärlek och om­
sorg ? Ja, många av oss gör det som 
individer. De flesta av oss behandlar 
ju sina älsklingsdjur, sina kor ,och 
hästar ganska väl . Men mänsklighe­
ten i stort visar den största likgiltig­
het gentemot djurens lidanden, sär­
skilt när det gä:ller våra nedärvda 
vanor och vårt sätt att exploatera 
och utnyttja dem. Bara våra födo­
och klädvanor är orsaken till att mil­
joner djur dödas årligen.  Detta dö­
dande i slakthus, genom fällor och 
på andra sätt kan inte vara annat 
än grymt, även om de nyare meto­
derna kallas "humana". 

Och tän'ker vi vidare på andra 
grym'heter som djuren utsättes för, 
är väl vivisektionen en av de värsta. 
Nästan alla de experiment som dju­
ren utsättes för och som säges ske 
i mänsklighetens intresse är i själ­
va verket helt meningslösa, emedan 
den mänskliga konstitutionn på 
många sätt skiljer sig från djurens. 
Det finns många framstående läkare 
som förfäktar denna ståndpunkt och 
som betraktar vivisektionen inte bara 
som meningslös, utan också som 
högst nedsättande och nedbrytande 
för den som utför experimenten. 

Också pa många andra områden 
tillfogas djuren omätliga lidanden.  
Bomber får explodera i valar, sälar 
klubbas till döds. Pälsdjuren dör en 

långsam död i fällor och med tungan 
fastfrusen vid ståltråden. I zool'Ogiska 
trädgårdar oC'h cirkusar berövas dju­
ren sin frihet och tvingas utföra 
degraderande och onaturliga nummer. 
I den sport som kallas jakt dödar i 
övrigt hyggliga och respektabla män­
niskor tusentals djur i onödan, ja 
ofta sårar de dem endast, vilket in­
nebär en långsam död i ångest. I 
norra Australien skj utes bufflarna i 
ryggen och får sedan lida i timtal 
innan skinnhandlarna kommer. 

Vanan att äta kött 

Vår vana att äta kött är orsaken 
till att dädandet av djur växer i 
enorm skala, och transporten och 
slaktandet innebär ett stort lidande 
för djuren. Men de flesta människor 
tän1ker aldrig på detta när de köper 
sitt kött i affären och de glömmer 
att det är de, köttätarna, som är or­
saken till slakthusens skräck och 
oc'h andra otaliga lidanden för dju­
ren innan de väl kommer dit. Om 
människorna själva vore tvungna att 
döda djuren eller se på när det sker, 
skulle många människor aldrig kun­
na äta kött mera. 

En vegetarisk eller köttlös diet är 
enligt många experters mening det 
enda naturliga för människan. Enligt 
fysiologerna skiljer sig våra tänder 
och matsmältningsorgan fullständigt 
från de köttätande djurens men lik­
nar i stället de djurs som lever av 
frukt, nötter, säd och gröna blad. 
Naturen har aldrig avsett människan 
att bli köttätare, men människan har 
gjort våld på naturens lagar genom 
att äta kött och andra födoämnen 
som inte är lämpliga för hennes 'kon­
stitution och har härigenom bragt 
en myckenhet sj ukdomar och stora 
lidanden över sig. 

Fördelarna med en köttlö diet 

Den felJaktiga uppfattningen att 
man skulle behöva kött för att hål'la 
sig frisk, börjar nu alltmera försvin­
na. Många har till och med kommit 
till den slutsatsen att kött är skad­
ligt för hälsan och sägs vara en av 
huvudorsakerna till de degenerations­
sj ukdomar som drabbar hjärtat, 
blodkärlen och njurarna. Vissa ex­
periment med idrottsmän har också 
visat att vegetarianer har mycket 
större uthållighet än köttätare. 
Många läkare föreskriver numera 

också sina patienter en vegetarisk 
diet. Ä ven ur ekonomisk synpunkt 
har vegetarismen stora fördelar. Det 
är ett känt faktum att om man på 
en viss j ordyta odlar frukt, säd och 
vegetabilier så får man minst tio 
gånger så mycket födoämnen för 
mänsklig konsumtion än om samma 
område användes till betesmark. 

Läran att icke använd a djur till 
föda är inte ny. I det gamla Indien 
lärde Herren Buddha sina efterföl­
jare att icke ödelägga livet hos kän­
nande varelser utan istället utöva en 
universell kärlek gentemot allt le­
vande, vare sig det gällde människor 
eller djur. En liknande l ära spred den 
store filosofen Pythagoras i det an­
tika Grekland. Sedan dess har många 
stora män och andliga ledare av hu­
manitetsskäl avstått från att äta 
kött, t .  ex. John Wesley, Bramwell 
Booth, Albert Schweitzer, Leo Tol­
stoy, Albert Einstein och Mahatma 
Gandlhi, för att bara nämna några. 
G. B.  Shaw som levde tills han var 
94 år, hade varit sträng vegetarian 
i över sextio år. 

Varför talar inte evangelierna 
härom? 

De flesta stora andliga ordnarna 
i det förflutna fordrade sträng vege­
tarism, icke endast buddhistklostren 
och brahminkasten i Indien utan ock­
så pythagoreerna i Grekland och es­
senerna i Palestina . Det var denna 
essenerorden som vår vördade Mäs­
tare, Herren Jesus, tillhörde. Ä ven 
om ingenting sägs uttryckligen i 
evangelierna emot dädandet av djur 
till föda, är det säkerligen icke i över­
ensstämmelse med Hans lära om kär­
lek och medlidande gentemot alla. Vi 
får inte glömma att evangelierna 
skrevs mer än hundra år efter det 
Herren hade levat och därför inte kan 
anses som en pålitlig historisk källa, 
något som de heller aldrig varit av­
sedda att vara. Våra plikter emot 
dj uren är emellertid fullständigt kla­
ra i ljuset av Hans lära om kärlek 
och medlidande. 

Universums tora lag 

Den stora grymhet mot djur som 
är så förhärskande i våra dagar är 
inte endast ett brott mot kärlekens 
och medlidandets principer utan ut­
gör också en konstant källa till li­
dande och sorg för mänskligheten 
själv, ty det är en mäktig kraft som 
styr detta universum, och denna 
kraft, vilken vi alla är underkastade 
är i själva verket en omutlig lag. 
Det finns en högsta lag i naturen, 
som kallas lagen om orsak och ver-

kan. Alla vetenskapsmän vet, att den­

na lag gäller inom fysiken och me­

kaniken, men så fort det gäller vårt 

dagliga liv glömmer vi bort att den­

na lag arbetar lika obönhörligt och 

noggrant som inom vetenskapens fält. 

Vi vägrar fortfarande att förstå, att 

detta upprepade dödande och att den 

grymhet som vederfars miljoner och 

åter miljoner andra varelser ovillkor­

ligen måste medföra liknande resul­

tat för oss själva i form av krig, 

sjukdomar oc'h annat lidande . Då vi 

genom våra handlingar stör jämvik­

ten i naturen, måste vi också ta kon­

sekvenserna. Tiden har ingen bety­

delse i detta hänseende. Men i kon­

sekvens härmed måste också godhet 

och barmhärtighet ha till resultat 

lycka och frid. Aposteln Paulus lär­
de att vad människan sår, det skall 

hon också skörda. 

Endast på ett sätt kan denna ond­

skans cirkel brytas - att grymheten 

bannlyses på samma sätt som män­

niskan nu söker bannlysa kriget. 

Tortyr och onödigt dödande måste 

avskaffas och ersättas med humani­

tet på livets alla områden, särskilt 

ifråga om rekreation, föda, kläder 

samt på det medicinska området. 

Därefter skall också genom rätt tän­

kande, rätt näring och rätt hygien 

de flesta av våra nuvarande sjukdo­

mar undvikas eller försvinna. 

Fransiscus av Assisi 

Världen måste ledas till humanitet 

Den omedelbara uppgift som lig­
ger framför alla mänskliga individer 
är helt tydHg. Mänsklig<heten måste 
ledas fram till " humanitet".  Indivi­
duell människokärlek, vegetarism 
samt ett sunt levnadssätt är de förs­
ta stegen mot en lösning på världs­
problemen i dag. Genom att stödja 
sådana föreningar som aktivt käm­
par för dessa tre grundläggande ideer 
kan var och en av oss hjälpa till på 
ett mycket effektivt sätt. Människo­
kärlekens evangelium måste spridas 
över hela världen med en aldrig si­
nande villighet. Det måste ingå som 
en självklar del i all uppfostran. Ett 
barn måste bibringas sinne för vän­
lighet och samarbete i stället för 
grymhet och konkurrens genom stän­
digt upprepat exempel och outtrött­
ligt föredöme. Plikten att hjälpa och 
beskydda alla levande varelser som 
är beroende av oss måste stå på 
schemat i varje skola. 

Dödande och hat och strid är lagen 
som gäller för vilden.  Lagen som 
gäller för den utvecklade människan 
är medlidande och kärlek till alla va­
relser, ett broderskap som omfattar 
allt skapat. Vi befinner oss nu på ett 
stadium i vår evolution, där majori­
teten av mänskligheten måste erkän­
na lagen för den utvecklade män­
niskan, vHket innebär Enhet och bro­
derskap. Vi  måste avskaffa krig, hat 
och grymhet inte bara för vårt eget 
släkte utan också för våra yngre 
bröder, djuren. Den helige Fransiscus 
har uttryckt denna anda av allomfat­
tande kärlek på ett underbart sätt i 
följande bön : 

O Herre, gör mig till en kanal 
för Din frid - där hat råder, 
låt mig bringa kärlek - där 
missämja råder, låt mig bringa 
harmoni - där lögn råder, låt 
mig bringa sanning - där fres­
telsen råder, låt mig bringta hopp 
- där kuggorna råder, låt mig 

bringa ljus - där sorgen bor, 
låt mig bringa glädje. O Herre, 
hjälp att jag hellre söker trö ta 
andra än att själv öka tröst -
hellre söker förstå än att bli 
förstådd - hellre öker älska än 
att bli älskad - ty det är genom 
att giva som man tar emot -
genom att glömma sig själv om 
man finner - det är genom att 
dö som man vaknar upp till 
evigt liv . . .  

Anm. Artikeln är översatt från engel­
skan av Brita Rodosi och med tillstånd 
återgiven från en äldre årgång av Graal. 
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HöGAI{TUELL l 

RELIGIONSDEBATTEN! 

Anna-Lisa Helle 

VA'RFöR HAR 
KRISTENDOMEN 
MISSLYCKATS! 

Författarinnan ger i sin nya bok 

ytterligare prov på sin förmåga att 

popularisera sitt omfattande reli­

gionshistoriska vetande och påvisar 

här bland mycket annat, hur Jesu 

lärdomar blivit oantagbara för den 

moderna nutidsmänniskan genom 

hans efterföljares bristande kapaci­

tet att fullfölja hans tankar och 

ideer. 

Klarläggande - fascinerande!  

Boken kan rekvireras direkt från 

FREIJS FöRLAG, Box 12029, 

Malmö 12, postgiro 63 38 06, eller 

köpas i bokhandeln. 

190 sid. Pris kr. 14 :50 + oms. 

Din personliga 
BIORYTM 

uträknas enl. medicinalrådet dr. Wil­
helm Fliess' metod, byggd på strikt ve­
tenskapliga forskningsrön. 
l .  Biorytmogram eller pulsationsryt­

men. 
2. Högsta försäkringsskydd mot den 

egna mänskliga faktorn. 
Ovärderligt för bl. a. varje bilförare 
- enl. statistiskt underlag. Begär in­
formation! H. Schubert, S : t  Eriksgatan 
1 09, Stockholm Va. Tel. 33 1 9  32. 

MWO-heal ingi nstru mentet 
omtalat i SOKAREN nr 8, 1 965 

demonstreras av H. Schu bert, S :  t 
Eriksgatan 1 09, Stockholm Va. Tel. 
33 1 9  32. 
(M WO-behandling i Stockholm : 
kosmetolog Marja Entrich.) 

ENKÄT 

Med detta nummer utsänds en 
bilaga till prenumeranterna. Vi är 
tacksamma om de frågor som där 
ställs, besvaras av så många som 
möjligt. Resultatet av enkäten kom­
mer att meddelas i Sökaren. 

Det kostar ett kuvert och ett fri­
märke att sända svaren till oss, men 
vi hoppas att de av våra läsare som 
är intresserade av att svara, skall 
ta denna utgift med j ämnmod. De 
lämnade uppgifterna kan leda till 
att tidskil'iften blir ännu bättre -
och det är även ett forskningsintres­
se att vi får en uppfattning om hur 
det gått för dem som prövat olika 
medel för hälsa och framgång. 

POSTORDERBOKHANDEL 

Vi startar nu på försök en söka­
rens bQiklhandel ( se sid. 11 ) .  Början 
sker med endast 14 titlar, men om 
det bl1r en god efterfrågan på böc­
kerna, kommer försäljningen att få 
större omfattning. 

Gynna vår bokhandel ! 

UFO-GRUPPER 

Självständiga Institutionen För 
UFO-logi ( SIFU ) är en ny UFO­
grupp som bildats i Stockholm. Den 
är knuten till nykterhetsorganisatio­
nen Verdandis ungdomsverksamhet 
och har fått ett anslag från Stock­
holms stad på 500 kronor. SIFU ut­
ger en bulletin. Adressen är Box 712, 
J o hanneshov 7. 

I Stockholm finns också sedan fle­
ra år l!fologis1ka Sällskapet med ad­
ress Box 607, Stockholm 1 .  

I Göteborg är e n  grupp verksam 
som f. n. har ett 60--tal medlemmar 
och dessutom många observatörer 
ute i landet och även utomlands. 
Namnet är UFO, Göteborg, och ad­
ressen Dr. Li·borius gata 7, Göteborg 
Sv. 

Malmö Interplanetariska Sällskap 
har adressen Box 2012, Malmö 2. 

Alltmer populära 
manastrålande 
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L A P I S  L I N G U A 
den mexikanska, tj usigt turkosskimrande 

"TU R-s myckestenen" 
från Sierra Madres inre - s e  SOKAREN n r  l, 1 964! - lovordad a v  det fram­
stående psykemetriska mediet Helga Braconnier, kan erhållas genom H. 
Schu bert, S : t  Eriksgatan 1 09, Stockholm Va. Tel. 33 1 9  32. 

Psykisk forskning i Norden 

Sökaren nr 4-5 innehöll en inbjudan 

till bildande av och medlemskap i Nor­

diska Sällskapet för Psykisk Forskning, 

en sammanslutning som skulle vara öppen 

för alla intresserade och vars verksamhet 

skulle omfatta varje fas av det psykiska 

forskningsområdet. 

Ett rätt så stort antal vetenskapl igt in­

riktade personer har uttalat sitt intresse 

för bildandet av denna nordiska samman­

slutning. Vad man inom denna grupp an­

ser sig ha saknat, är en verksamhet som 

inte endast tar hänsyn till allmänhetens 

behov av systematiskt upplagd informa­

tion och ledning, utan också tillgodoser 

forskarens krav på en vetenskaplig akti­

vitet som kan öka hans insikter inom detta 

område. Såsom medlem i den planerade 

nordiska sammanslutningen ser forskaren 

en möjlighet till berikande kommunika­

tion med intressegrupper och forsknings­

centra även utanför de nordiska länderna. 

Planerna på Nordiska Sällskapet för 

Psykisk Forskning går alltså mot sitt för­

verkligande. I ledningen för organisatio­

nen bör givetvis finnas en representant för 

vart och ett av de fem nordiska länderna, 

Danmark, Finland, Island, Norge och Sve­

rige, och det förväntas alltså, att intresse­

rade kandidater till Sällskapets styrelse 

meddelar sig med undertecknad, som nås 

över Sökarens redaktion. Från allmänhe­

tens sida mottas givetvis förslag på perso­

ner som man önskar se i Sällskapets sty­

relse och verkställande utskott. 

Det skall understrykas att Sällskapet i 
sin verksamhet inte vill göra intrång i den 

aktivitet som nu bedrives inom redan exi­

sterande sammanslutningar och forskar­

grupper av mera lokal karaktär. 

Till ledning för dem som redan anmält 

sitt intresse för medlemskap i NSPF, kan 

meddelas att fortlöpande informationer 

om planernas avancerande kommer att 

dels inflyta i Sökaren, dels också där så är 

lämpligt förmedlas genom korrespondens 

med vederbörande. 

I avvaktan på händelsernas vidare ut­

veckling har undertecknad åtagit sig att 

samla inkommande material och att upp­

rätthålla kommunikationerna med intres­

serade grupper och enskilda. Adressen är 

c/o Sökarens redaktion, Box 3063, Stock­

holm 3. 

Väl mött igen! 

Sven A. Molin 

VIS VITAE 

Det sydafrikanska mineralet Vis 
Vitae, vilket används mot krämpor 
av olika slag, t. ex. värk, kan fort­
farande erhållas i Sverige. Adress : 
H. Walltin, Drottninggat. 13, Kat­
rin�ho>1m. 

FRAN VÄNN ER l KOSMOS 
Med intresse har jag läst Sökarens båda 

senaste nummer. Dina kommentarer på 

sid 15 i nr 2 och till insändaren U. G. i nr ;; 

föranleder ett par rader: 

Du har naturligtvis rätt i att »rättvi­

san» i reinkarnationstanken inte i och 

för sig är något bevis på att reinkarna­

tion existerar. Men om nu en människas 

individuella medvetande överlever döden 

- det är ju det som i första hand borde 

bevisas - så kan detta överlevande fun­

gera på olika sätt, och ett sådant tänkbart 

sätt är j ust reinkarnation. Även om vi 

med nödvändighet måste förenkla verk­

ligheten i våra metafysiska spekulatlo­

ner, så bör vi ha lov att försöka göra oss 

olika »modeller» av hur denna verklighet 

kan tänkas vara beskaffad. Om dessa mo­

deller visar sig vara logiskt uppbyggda, 

utan självmotsägelser och utan motsägel­

ser i förhållande till den »kända» delen 

av verkligheten, så ha,r vi full rätt att 

använda dem. På samma sätt gör ju fysi­

kerna modeller av t.  ex. atomernas upp­

byggnad. Som jag ser saken är reinkar­

nationstanken j ust en sådan modell, som 

kan förklara en mängd företeelser utan 

att råka i strid med kända fakta. Om den 

sedan ska anses gälla för alla människor 

eller bara för vissa kan diskuteras. Men 

om man, som Stevenson framhåller, kun­

de finna bara ett enda fall av »paranor­

malt minne» där alla andra förklaringar 

säkert kunde uteslutas, så skulle man 

därmed ha »bevisat» att åtminstone den 

människan hade överlevt döden och åter­

fötts. Såvitt jag förstår, skulle det då 

inte finnas några verkliga hinder för an­

tagandet att samma mekanismer kan gäl­

la för andra människor. Att finna »någon 

objektiv metod genom vilken man kan 

undersöka om alla människor föds åter 

och åter i en följd av inkarnationer.» tor­

de vara rätt svårt om man vill under­

söka varje enskild människa för sig . . .  

De nu allmänt accepterade anatomiska, 

fysiologiska och kemiska förloppen som 

utspelas i människokroppen är ju inte 

undersökta och verifierade på alla män­

niskor utan bara på ett litet fåtal, och 

därifrån har man dragit slutsatser om att 

samma förhållanden gäller för alla män­

niskor. Men det kan man ju strängt taget 

aldrig vara helt säker på! Men om samma 

förlopp återfinns hos varje människa man 

undersöker, och de ))lagar» man får fram 

visar sig kunna tillämpas för att förut­

säga vissa förlopp även hos icke under­

sökta, då har man ett mycket starkt »be­

vis» för att »lagen» verkligen gäller för 

alla, dvs för alla vars organism fungerar 

normalt. 

V a,rför är då praktiskt taget alla som 

säger sig minnas föregående inkarnatio­

ner barn, som identifierar sig med någon 

som har dött relativt ung? Det kan helt 

enkelt vara så, att den tid man tillbringar 

i »mellantillståndet» är ungefär propor­

tionell med den tid man levde förra 

gången. Och om det verkligen är fråga 

om minnen, så är det helt naturligt att 

minnena lättast finns kvar eller lockas 

fram om det upplevda inte ligger så långt 

tillbaka i tiden. Det är inte svårt att for­

mulera en teori om reinkarnation som 

motsägelsefritt förklarar detta. Det kan 

vara så, att det som är »onormalt» inte 

är att återfödas utan att minnas föregå­

ende liv. 

Nils-Olof Jacobson, Lund 

* 

Några kommentarer i anslutning till Er 

artikel »Flygande tefat över Lappland» 

i nr 3. 

Det hör nu inte till ovanligheterna att 

tidningen Expressen lyckas finna en »för­

klaring» till det mesta här i världen. För­

utom en fruktansvärd nazisthärva, Jur­

gensons rymdröster, ett antal medier 

m. m. m. m., har nu Expressen också ))av­

slöjat)) Vilhelmina-tefaten. Denna gång 

rörde det sig om ))elektriska överslag mel­

lan kraftledningar». Sökaren behövde 

knappast göra någon kommentar. En för­

klaring av ett fenomen som inte tar nå­

gon hänsyn till fenomenet, är ingen för­

klaring. Däremot förstår jag inte Söka­

rens kommentar att ett överslag måste 

vara ett mycket kortvarigt fenomen. Så 

länge kraftledningarna stöter mot var­

andra, borde följden bli ständiga överslag 

med mycket små intervaller. ( ? )  

Själva arrangemanget att h a  kraftled­

ningar så att de utan vidare kan stöta 

mot varandra (de blåste väl inte ner?)  

måste ju vara ytterst riskfyllt ur brand­

säkerhetssynpunkt! 

Ett uttalande från FOA av nämnda fe­

nomen går ut på att det kan ha rört sig 

om lågt gående dimmoln, s. k. sjörök. 

Dessa dimmoln kan anta en sådan form 

som fru Söderström beskrivit och kan 

följaktligen också ge illusion av flygande 

tefat. Enligt radiointervjun med fru Sö­

derström syntes ett flygande tefat som så 

småningom tycktes dela sig och bli två. 

Denna iakttagelse stärker FOAs sjöröks­

teori. 

Huruvida iakttagelsen att tefaten ut­

sände ett rödaktigt sken och avlägsnade 

sig med ett svagt visslande ljud också 

stärker sjöröksteorin nämndes inte i ut­

låtandet. 

I radiointervjun omtalade fru Söder­

ström, om jag förstod henne rätt, att fö­

remålet upplystes då det passerade för­

bi ett fönster. Upplystes det av ljus från 

fönstret? I så fall borde det ha avslöjats 

om det bara var sjörök. 

F. n. är det på modet �tt förklara alla 

tefatsiakttagelser med olika slag av dim­

mor (sumpgas, sjörök, moln, etc.) eller 

))electric coron&s». I synnerhet kulblixtar 

har blivit en stående patentförklaring till 

allt. 

Kulblixtteorin är onekligen frestande -

men är den riktig? Åtskilliga tefatsiaktta­

gelser har gjorts i närheten av kraftled­

ningar, men dessa kraftledningar har ofta 

haft den egenskapen gemensam med iakt­

tagarna, att de följt de större huvudvä­

garna. Och iakttagelsen bör rimligen gö­

ras där iakttagare finns. 

För att få reda på i vilken utsträckning 

kulblixtar kan förklara tefaten har jag 

sedan länge sökt få reda på hur stora 

kulblixtarna egentligen kan bli. Men upp­

gifterna varierar. Siffrorna i fackböcker 

är mellan 20 och 30 cm. J ag översänder 

till Sökaren ett par klipp ur SDS, där 

med endast några dagars mellanrum läm­

nades helt olika uppgifter om kulblixtar-

nas storlek. S. R. 

Arun. Från klipp som S. R. sänt oss, ci­
terar vi några rader: » Laborator Tage 
Eriksson på FOA är institutionens spe­
cialist på dessa 'flygande tefat'. 

Han förklarar att han inte med hjälp 
av familjen söderströms beskrivning kan 
uttala sig om vad det är för fenomen som 
iakttagits. 

- Föremålens storlek gör emellertid 
att jag har svårt att tänka mig att det 
rört sig om kulblixtar, som bara blir någ­
ra decimeter i diameter. 

Laboratorn tippar att det kan ha rört 
sig om sjörök, dimmor som stigit upp ur 
älven. 

Försvarets Forskningsanstalt övertog 
för halvannat år sedan observationen av 
vad �an i Sverige kallar för »Lj us- och 
ljudfenomen)) från Försvarsstaben. 

Sammanlagt har sådana fenomen stu­
derats ett tjugotal år här i landet. 

På den tiden har omkring 1500 rap­
porter om sådana kommit in, men enligt 
expertutlåtandena har det i intet fall 
funnits anledning att misstänka ett verk­
ligt besök av intelligenta varelser från 
någon annan planet.» 

Bäste H. Walltin. 

Mitt namn är Kerstin Wernrud, och jag 

skrev till Er den 15 febr. i år angående Vis 

Vitae. Jag beställde två portioner och de 

kom också utan några som helst missöden. 

Och nu ville jag bara skriva och berätta 

hur mineralet hjälpt oss. Min svärmor, 

som förut led av så gott som ständig hu­

vudvärk, är som en ny människa. Visserli­

gen har hon fortfarande känning av det, 

men inte på långa vägar så som förr. Och 

min man, som hade blodbrist och alltså 

jämt var trött och irriterad, är till 99 1/2 % 
helt botad. Vi har nu ett mycket lyckligt liv 

ihop. Han är nu lugn och ytterst sällan ir­

riterad. Så, käre herr Walltin, Ni förstår 

säkert att vi är Vis Vitae evinnerligt tack­

samma alla tre. 

Ännu en gång Hjärtligt Tack. 

Många hälsningar 

Kerstin Wernrud. 

1 5  



Thorlin om anderöster 
Med stort intresse har jag tagit del av 

signaturen B. J:s  erfarenheter av »ande­

röster» på band, redovisade i nr 3, 1967. 

Om B. J:s redogörelse är riktig - vil­

ket man får utgå från - måste jag stöd­

ja hans uppfattning att det här var frå­

ga om ett fall av förväntansillusion och 

alltså en form av suggestion. Eftersom j ag 

själv tillsammans med min maka Ellen 

sedan 1963 allvarligt forskat i fenomenet 

med de mystiska rösterna, vet j ag av er­

farenhet hur oerhört lätt det är att falla 

offer för suggestion vid avlyssning av 

gjorda inspelningar som ej är tydliga nog. 

Det är ett minimikrav att inspelningar­

na skall vara så tydliga att vem som 

helst utan ansträngning skall kunna av­

lyssna och höra vad som sägs på bandet. 

Det vill jag från början slå fast. 

Beträffande våra egna inspelningar 

måste jag framhålla att här är det inte 

fråga om att äga mediumistisk förmåga 

och falla i trans framför mikrofonen. Vis­

serligen är min hustru på sätt och vis 

medial, men hon kan ej på något sätt 

påverka bandspelaren. Red :s funderingar 

att vi skulle vara psykiker och ha para­

normala upplevelser som i sin tur mö j ­

liggör fenomenets uppkomst är helt fel­

aktiga. Vidare vill j ag också framhålla 

att min hustru och j ag inte är vad man 

populärt kallar för religiösa och att vi 

inte tillhör någon sekt, orden eller för­

bund av något slag. Vi är rätt och slätt 

intresserade av parap:;.rkologi och är an­

hängare av en objektiv forskning inom 

detta område. Vi är glada om vi genom 

våra experiment kan bidra till att spri­

da litet ljus över den allt överskuggan­

de frågan om livet och döden. 

Till läsarnas kännedom ber jag få cite­

ra följande tidningar; det kanske kan ge 

en liten uppfattning om kvaliteten på vå­

ra inspelningar. 

FOLKET (Eskilstuna) 13-6-64 
En kontrollant från Eskilstuna, Claude 

Thorlin redogjorde för och spelade upp 
en del upptagningar som han gjort till­
sammans med sin fru. 

Det gjordes även en del experimentin­
spelningar under presskonferensen. När 
bandet senare avlyssnades kunde man 
bl. a. t y d l i g t h ö r a en dam som pre­
senterade sig såsom Lena. 

AFTONBLADET 7-7 -64 
ANDRA HAR HÖRT . . . Bl. a. Claude 

Thorlin i Eskilstuna som fått in röster 
m y c k e t  t y d l i g t  både genom mikro­
fonen och genom radion. 

ESKILSTUNA-KURffiEN 31- 12-64 
J ag hade tillfälle att häromkvällen med 

en kollega besöka familjen Thorlin och 
avlyssna de gjorda inspelningarna, skri­
ver Eskilstunakurirens medarbetare och 
fortsätter: - Själv kunde jag klart kon­
trollera vad som hände runt omkring oss 
i sällskapet - och vad som sedan fram­
kom på bandet, när det spelades upp. 

Man mötte här röster, som kom liksom 
från ett liv utan rum och tid . . .  
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STOCKHOLMS TIDNINGEN 16-8-65 

Fru Astrid Gilmark, en av den svenska 
spiritualismens stöttepelare, säger till 
Morgonsidan: 

- Thorlins bandupptagningar är bäst i 
Sverige. De är tydligare än föregångs­
mannen Friedrich Jiirgensons. 

Vi hörde det själva när makarna Thor­
lin spelade upp bitar ur de sex km långa 
banden för oss. 

Att det skulle vara radiovågor de får in 
i miken är uteslutet. En radio- och TV­
ingenjör var där och kollade saken . . .  

SAXONS VECKOTIDNING 12-1 -66 

Chefred. Berndt Bollsten 

Claude Thorlin, till börden engelsman 
men naturaliserad svensk. Han är kon­
trollant vid AB C. E. J chansson ( Mått­
johansson) och van att vara exakt i sina 
bedömningar. Både han och hans fru 
Ellen står med båda fötterna på j orden 
och är inte på något sätt överspända. 

Så långt tidningarna. 

Signaturen B. J.  är välkommen till 

Eskilstuna för att lyssna på våra band. 

Adressen kan SöKARENs red. lämna. 

Men skriv en rad först. 

I all vänlighet. 

C. Thodin. 

Anm. Vi vet från Jiirgensons bok att 

han haft paranormala psykiska upplevel­

ser (vistelsen i Hades m. m.) . Av en ar­

tikel i Utan Gräns framgår att Ellen 

Thorlin är psykiker; hon har t. ex. haft 

»syner» . Den person som B. J.  har besökt, 

är medial och kan gå i trans, vilket fram­

går av B. J :s redogörelse. I alla dessa 

tre fall är en s.  k. psykiker med i bilden. 

Vår tanke är att i det andliga väsendets 

undermedvetna skikt finns hos dessa psy­

kiker det som möjliggör röstfenomenet 

Vi har inte hävdat att någon som fått 

okända röster på band, har gått i trans 

framför apparaten. Den psykiska begåv­

ningen är inte begränsad till transfeno­

men. 

Låt oss göra en jämförelse: Vi vet att 

borddansfenomenet ibland kan uppkom­

ma så snart en psykiker kommer in i 

seansrummet men seda.n försvinna, när 

denna person lämnar rummet. Fenomenet 

har då skett oberoende av den inträdande 

psykikerns medvetna vilja; det kan 

t. o. m. hända att han varit okunnig om 

sin säregna begåvning. Men hos honom 

finns någonting som tjänstgör som <>>kata­

lysator» för andeväsendenas budskap el­

ler som är hela fenomenets rot och ur­

sprung. 

När vi vid ett telefonsamtal med Jur­
genson nämnde tanken om det under­
medvetnas krafter, ställde han sig helt 
oförstående och menade att »rösterna 
kommer oberoende därav». Men han hade 
inte klart för sig hur undermedvetandet 
kan verka.. I den parapsykologiska litte­
raturen får man veta mycket om detta. 
Poltergeistfenomenet t. ex. förklaras av 
forskarna som projiciering i den mate­
riella världen ur det undermedvetna. 
Psykikern är i dessa fall helt omedveten 
om att det är han själv som är upphov 
till händelserna. 

Att tala om det undermedvetnas kraf­
ter i samband med »rymdröster»,  polter­
geister, tankefoton, transfenomen, bord­
dans etc. är inget konstigt eller långsökt. 
De parapsykologiska forskarna hänvisar i 
sina resonemang om de mediala fenome­
nen ständigt till dessa outforskade krafter. 

Undermedvetandet är andliga skikt av 
personligheten som är intelligent verk­
samma men vars liv och medvetande inte 
kommer till det vanliga j agmedvetandets 
kännedom. Ett undermedvetande har vi 
alla, och måste väl ha om vi skall kun­
na existera, men hos en del människor 
synes det vara särskilt effektivt verk­
samt. 

Red. 

Ellen och Claude Thorlin 


